

# ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая газета

Пятница, 21 февраля 2025 года

Газета издаётся с февраля 1944 года



№ 7 (15226)

Наш сайт  
[www.z-truda.ru](http://www.z-truda.ru)

## Между жизнью и смертью – подвиг!



За то, чтоб кто-то  
нёс в руках цветы,  
В своих руках они  
держали автоматы.  
Не для войны  
рождаются солдаты,  
А для того,  
чтоб не было войны.

15 февраля является в России Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Этот день стал данью уважения и признательности всем, кто с честью выполнял и продолжает нести службу в разных уголках мира.

Двадцатый век был особенно тяжёлым для России. Три жестокие войны – Великая Отечественная, Афганская и Чеченская оставили неизгладимый след в сердцах миллионов людей. Эти события коснулись и многих наших земляков, их семей, близких, друзей и товарищей. Восемь сланцевчан отдали свои жизни, выполняя свой интернациональный долг в Афганистане и восстанавливая конститу-

ционный строй в Чеченской республике. И сегодня Россия находится на передовой борьбы с нацизмом. Военнослужащие российской армии демонстрируют выдающееся мужество и отвагу, достойно продолжая традиции поколения победителей.

На Северной окраине города Сланцы состоялась церемония возложения венков и цветов к памятнику воинов-интернационалистов, посвящённая Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Вспомнить тех, кто не вернулся с полей сражений, возле мемориала собрались ветераны боевых действий, родные и близкие погибших военнослужащих, представители органов власти и Совета ветеранов войны и труда Сланцевского района, участники Всероссийского военно-патриотиче-



ского общественного движения «Юнармия», Волонтёры Победы, кадеты, активисты Молодёжного центра, а так-

же сотрудники учреждений, предприятий и жители города.

Присутствовавшие почтили память погибших воинов минутой молчания.

К сланцевчанам обратились глава администрации Сланцевского муниципального района Марина Чистова, председатель Сланцевского отделения Российского союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций, ветеран боевых действий и полковник в отставке Вагиф Алиев, помощник депутата Законодательного собрания Ленинградской области Вадима Густова Александр Усков. Они отметили, что память о наших ребятах и их подвиге живёт!

Она находит десятки путей, чтобы остаться в сердцах людей. Память соединяет прошлое с будущим и продолжает жить в наших детях.

Чтобы остаться в сердцах людей. Память соединяет прошлое с будущим и продолжает жить в наших детях.

На церемонии присутствовали семьи наших героев-земляков, в том числе семья Дворецких. Среди них – Евгения, дочь бойца Николая Дворецкого, погибшего в ходе специальной военной операции. Она прочла стихотворение «Ветер войны».

Завершилось мероприятие возложением цветов и венков к мемориалу.

Вечная память павшим! Вечная благодарность воинам, которые смогли вернуться, пережив страшные испытания.

Венера ГРУНИЧЕВА.

реклама

**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
17 лет на рынке!  
ОКНА, БАЛКОНЫ, КОЗЫРЬКИ  
ЦЕНЫ ОТ ЗАВОДА!  
8 951 662 61 31  
СКИДКА 45%  
REHAU Roto STIS

**Дорогие абоненты и жители нашего города!**

От всей команды вашего оператора связи ООО «КОНТАКТ» мы сердечно поздравляем вас с наступающим Днём защитника Отечества!

Пусть этот праздник станет символом мужества, стойкости и стремления к новым вершинам. Желаем вам крепкого здоровья, семейного тепла и благополучия. Пусть боевой дух и стремление к победе сопровождают вас во всех начинаниях!

Благодарим вас за доверие и выбор нашей компании. Мы работаем для вас, чтобы каждый ваш день был наполнен связью, комфортом и радостью!

Оставайтесь на связи с ООО «КОНТАКТ» – вашим надёжным партнёром в мире современных технологий!

С уважением и наилучшими пожеланиями,  
руководитель ООО «КОНТАКТ» Николай Иванович ХОРЦЕВ.

События.  
Суждения.  
Факты.

## Не всё так просто

Российско-американские переговоры, прошедшие в Эр-Рияде, стали самой обсуждаемой темой. «Нью-Йорк таймс» пишет: «Переговоры, которые обе стороны охарактеризовали как конструктивные и нацеленные на результат, могут свидетельствовать о значительном сдвиге в подходе Вашингтона к отношениям с Москвой». Евролидеры же в комментариях о встрече, особенно по наметившемуся сдвиганию, по крайней мере, политическому, украинского конфликта, расстроены до слёз: столько сил в него вложено, а получается впустую. Правда, евроубки настроены воинственно: глава евродипломатии Каллас заявила, что «необходимо сосредоточиться на укреплении позиций Киева на поле боя», а глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен считает, что «Украине нужен «мир через силу», то есть через войну».

Да и в США не всё миролюбиво гладко: Трамп говорит одно, а трампята – другое. Вице-президент США Вэнс сообщил, что возможна отправка войск на Украину, если Москва будет вести переговоры «недобросовестно». Правда, через пару дней произнесённое дезавуировал. Затем зам. спецпосланника президента США по Украине Коул сказал, что Вашингтон пока не исключил потенциального членства Киева в НАТО. А сам спецпосланник Келлог на Мюнхенской конференции заявил, что США планируют разрушить союз России с Китаем, Ираном и Северной Кореей ради давления на президента Владимира Путина. Хочется спросить у Трампа, не означает ли такое политразнообразие, что двор правит королём.

Ещё больше недоумения вызывают слова сенатора-республиканца Уикера, недавно возглавившего комитет сената США по вооружённым силам, который, отвечая на вопрос CNN, стоит ли доверять России в переговорах по поводу окончания конфликта на Украине, призвал к пожизненному заключению и возможной казни президента РФ. Депутат Госдумы Журавлёв такие слова назвал преступлением: «Уикер за призывы к смерти государственного деятеля должен быть привлечён к ответственности, по нашему законодательству, такие публичные высказывания – уголовное преступление, «угроза убийством», статья 119 УК». По его мнению, если возбудить дело, расследовать его, а потом осудить преступника, пусть и заочно, то ему «придётся потом остаток жизни ходить, оглядываясь». Вот такая политическая «перекличка»...

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

## Итоги 27-й региональной олимпиады по избирательному праву

В Государственном музее политической истории России в Санкт-Петербурге 13 февраля чествовали знатоков избирательного права. Заслуженные награды получили ребята со всей Ленинградской области.

Олимпиада проходила среди школьников и студентов организаций профобразования. Сланцевский район представили учащиеся 9-11 классов среднеобразовательных школ. По результатам трёх туров призовое третье место в своих возрастных группах заняли: Екатерина Петрова из 9 класса школы № 1 и Ниёле Галванаускайте из 10 класса школы № 6.

В торжественной церемонии вручения наград, организованной Избирательной комиссией Ленинградской области, принял участие её председатель Михаил Евгеньевич Лебединский. Он сказал: «В этом году Вы нас особенно порадовали – на олимпиаду поступило рекордное ко-

личество заявок – 180 человек решили попробовать свои силы в сфере избирательного права. А здесь собрались лучшие из лучших – вы выдержали высокую конкуренцию, блестяще решили электоральные задачи и защищали свои эссе перед членами жюри. Мы гордимся вами и уверены, что вы станете достойными гражданами нашей страны».

Поддержать и порадоваться за ребят приехали их учитель – научные руководители Любовь Александровна Михайлова и Елена Николаевна Цыганова, которые помогали учащимся готовиться к олимпиаде.

Дипломы были вручены победителям и призёрам олимпи-



Учитель Елена Николаевна Цыганова;  
Ниёле Галванаускайте, 10 класс, школа № 6;  
председатель Избирательной комиссии Ленобласти  
Михаил Евгеньевич Лебединский; Екатерина Петрова, 9 класс,  
школа № 1 и учитель Любовь Александровна Михайлова

ады, а также их учителям.

В качестве подарка ребята получили подарочные сертификаты и посетили обзорную экскурсию по Музею политической истории России.

Территориальная избирательная комиссия Сланцевского района выражает огромную благодарность всему педагогическому составу школ района за плодотворное сотрудничество.

## Медицинский работник – звучит почётно!

Во взрослой поликлинике Сланцевской межрайонной больницы состоялась необычная встреча.



В гости к медикам узнать о важности профессии медицинского работника пришли старшеклассники из сланцевских образовательных учреждений.

Во встрече приняли участие заместитель главного врача по организационно-методической работе Михаил Владимирович Васильев, заместитель главного врача по поликлинической работе Светлана Николаевна Вопшинова, начальник отдела кадров Светлана Александровна Мозгалина, медицинская сестра взрослой поликлиники Яна Игоревна Добрякова. Специалисты рассказали подросткам о важности медицины в современном мире, о том, как она помогает людям сохранять здоровье и продлевать жизнь, поделились личными историями о том, как сами выбрали эту профессию и почему считают её такой важной. Также медработ-

ники рассказали о преимуществах получения медицинского образования.

В ходе беседы будущие выпускники школ познакомились с работой врачей, медицинских сестёр, приняли участие в проведении различных медицинских исследований. Ребята задавали вопросы о том, как стать врачом, какие качества необходимы для этой профессии и какие трудности могут возникнуть на пути к цели.

Встреча прошла в тёплой и дружеской атмосфере, а в будущем, возможно, кто-то из участников мероприятия решит посвятить свою жизнь медицине и станет настоящим профессионалом своего дела.

## Фестиваль ГТО собрал вместе самых спортивных

В МКУ «ФОК СМР» прошёл фестиваль Сланцевского муниципального района ВФСК «Готов к труду и обороне», в котором приняли участие студенты Сланцевского индустриального техникума и обучающиеся 10-11 классов общеобразовательных школ.

На церемонии открытия с приветствием и напутственными словами к спортсменам обратилась заместитель главы администрации Сланцевского муниципального района Маргарита Алексеевна Щербакова.

Для будущих выпускников нормы ГТО вдвойне важны – их успешная сдача не только показатель уровня физической подготовки, но и дополнительные баллы при поступлении в высшее учебное заведение.

После торжественной части участников ждали тестовые испытания по следующим видам: наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, прыжок в длину с места

толчком двумя ногами, поднимание туловища из положения лёжа на спине.

Подросткам требовалось уложиться в определённые нормативы. В отдельных видах можно было набрать до 100 баллов. Достижения каждого участника шли как в его личный зачёт, так и в копилку его сборной.

Все команды достойно спрвились с испытаниями, получили огромный заряд бодрости и отличного настроения.

Также в рамках мероприятия прошло голосование за талисманы ГТО. Каждый из пяти персонажей, а именно Медведь Потап (сила), Леопард Вика (скорость), Волчонок Макар (выносливость), Лиса Василиса (гибкость) и Зайка Лиза (прикладные



навыки) символизирует одно из физических качеств человека, на развитие которых и направлены нормативы ГТО. Все участники фестиваля могли

оставить свой голос за наиболее понравившийся талисман ГТО. В итоге победителем стал Медведь Потап, который олицетворяет силу.

Материалы подготовила Венера ГРУНИЧЕВА.

**23 февраля –  
День защитника  
Отечества****Дорогие земляки!**

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днём защитника Отечества!

Это особый праздник со сложившейся замечательной традицией – чествовать защитников родной земли, отдавая дань огромного уважения всем поколениям воинов и ветеранов, с благодарностью вспоминая о героических и славных страницах истории нашей большой страны.

В России воинская служба никогда не была лёгкой. Но, несмотря на все трудности ратного дела, защитниками Родины всегда были и остаются лучшие из лучших. Неслучайно после Дня Победы это, пожалуй, самый патриотичный и поистине всенародный праздник.

В День защитника Отечества, прежде всего, хотелось бы со словами особой благодарности обратиться к тем, кто находится в зоне проведения СВО. Нынешнее поколение защитников достойно памяти своих отцов и дедов, которые героически сражались на фронтах Великой Отечественной. Именно их пример сегодня вдохновляет наших ребят и формирует гражданскую позицию, а она, в свою очередь, даёт правильные ценностные ориентиры в жизни.

Мы гордимся каждым из вас!

От всей души желаю всем здоровья, счастья, благополучия, скорейшей Победы и мирного неба над головой!

**Депутат Государственной Думы  
Сергей ЯХНЮК.**

**Уважаемые ленинградцы!**

Сегодня, в День защитника Отечества, наши сердца и мысли обращены к тем, кто с оружием в руках, рискуя жизнью, стоит на страже интересов Российской Федерации. К тем, для кого понятие «Родина» – не просто слово, а священный долг. К тем, кто сейчас, в этот самый момент, сражается за мирное небо, за будущее наших детей, за правду и справедливость.

В этот значимый для каждого из нас год – год 80-летия Великой Победы, мы с чувством глубокой благодарности обращаемся к нашим ветеранам.

Спасибо вам за ваш подвиг, который и сегодня воодушевляет наших воинов!

И, конечно, наши самые теплые слова обращены к тем, кто сейчас находится на передовой, кто защищает нашу страну и сограждан. Мы знаем, как вам непросто, мы видим вашу храбрость и самоотверженность. Знайте, что мы гордимся вами, верим в вас и ждём домой с Победой.

Ваше служение Отечеству – это настоящий пример чести и мужества.

Враг будет разбит. В этом нет никаких сомнений. Мы помним уроки истории, мы знаем силу нашего народа. Победа будет за нами!

С Днём защитника Отечества!

**Губернатор Ленинградской области  
Александр ДРОЗДЕНКО.**

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, военнослужащие, дорогие жители Сланцевского района!

Поздравляем Вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник мы отмечаем с чувством гордости за российских и советских воинов и чествуем ветеранов войн, участников локальных боевых действий и всех, кто в наши дни защищает национальные интересы страны.

Самые теплые слова признательности – ветеранам Великой Отечественной войны, поколению Победителей, которые сокрушили нацизм и отстояли независимое будущее нашей Родины.

Мы благодарим ветеранов «горячих точек», доблестных воинов всех поколений, и особенно – наших земляков, которые сегодня встали на борьбу с нацизмом в зоне специальной военной операции. Вы – наши герои! Уверены, Победа будет за нами!

День защитника Отечества – это праздник всех патриотов. В Сланцевском районе при активном и деятельном участии ветеранов проводится большая работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Молодёжь должна знать славную историю Родины и гордиться её героями.

В Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы, объявленный Президентом Российской Федерации, мы желаем успехов в службе и труде всем, кто верой и правдой служит стране и готов её защищать по первому зову. Крепкого здоровья, уважаемые земляки, благополучия, мира и Победы!

**Глава Сланцевского муниципального района  
Вадим БОГДАНОВ.**  
**Глава администрации  
Сланцевского муниципального района  
Марина ЧИСТОВА.**

**Поздравляю я тебя,  
папа мой отважный!**

Сегодня праздник у мужчин –  
День очень-очень важный.  
У нас в году такой один –  
Серьёзный и отважный.  
Мы будем пап всех поздравлять  
И дедушек любимых.  
Мы много будем им желать,  
Они незаменимы!  
Пусть все мужчины в этот день  
С улыбкой просыпаются,  
Поверив в мир и доброту,  
А их мечты – сбываются!

Каждый год, в конце зимы, 23 февраля, все мы отмечаем праздник – День защитника Отечества. Это возможность лишний раз напомнить детям о том, что такое смелость, отвага, благородство и мужество. За-

щитники есть в каждой семье: дедушки, дяди, старшие братья и, конечно же, наши любимые папы!

В преддверии праздника в нашей группе «Говорушки» была организована тематическая выставка работ, посвящённая Дню Защитника Отечества. В выставке приняли участие родители, дети и воспитатели.

В течение недели в группе проходили различные мероприятия по нравственно-патриотическому воспитанию: чтение художественных произведений, просмотр познавательных презентаций, рассматривание сюжетных картин, отгадывание загадок о военной технике, ри-

сование и лепка по теме, беседы, проигрывание проблемных ситуаций, оформление поздравительной фотогазеты для пап.

Наши папы не остались без подарков, дети с огромным интересом и восторгом мастерили поздравительные открытки для пап.

Работы получились разные, но все творческие и очень красивые!

**Материал подготовили  
воспитатели группы № 3  
МДОУ «Сланцевский д/с №15  
корпус №2  
комбинированного  
вида»  
Светлана ЕФРЕМОВА,  
Диана НЕКРАСОВА.**

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

С 14 по 16 февраля в Санкт-Петербурге в спортивном комплексе «Легкоатлетический манеж» прошло первенство России по лёгкой атлетике в помещении. Соревнования объединили юниоров и юниорок до 23 лет. От Сланцевской спортивной школы в соревнованиях по прыжкам в высоту принял участие Дмитрий Алексеев.

\*\*\*

Ребята из юнармейского отряда Новосельской школы провели мастер-класс по изготовлению оконных свечей для обучающихся 5-го класса и юнармейцев отряда им. Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Андреева Н.Р. Изготовленные учениками свечи будут упакованы в посылки и отправлены бойцам СВО в качестве поддержки и как символ душевной теплоты для солдат.

\*\*\*

Ребята из студии «Совёнок» школы № 3 приняли участие во встрече с заместителем председателя правительства Ленобласти по социальным вопросам Николаем Емельяновым. Во встрече участвовала Уполномо-

ченный по правам ребёнка в Ленобласти Татьяна Толстова.

\*\*\*

Ученики 4-го класса Выскатской школы посетили партизанскую землянку, которая находится на территории Выскатского поселения. Первый зимний поход ребята посвятили 81-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

\*\*\*

В преддверии Дня защитника Отечества Совет по сестринскому делу Сланцевской межрайонной больницы под руководством главной медсестры Елены Сухиной присоединился к акции, организованной «Профессиональной ассоциацией специалистов сестринского дела Ленинградской области» и собрал необходимую гуманитарную помощь для военнослужащих СВО и мирных жителей.

\*\*\*

В преддверии праздника Дня защитника Отечества активная и творческая молодёжь КДЦ города Сланцы и коллектива: студия эстрадного танца «Алиса», народный коллектив ансамбля танца «Мозаика», театр кукол, театр «Бумс», в

том числе обучающиеся МОУ «Сланцевская школа № 2», присоединились к акции «Подарок Герою!» Подарки, созданные с душой и любовью, будут доставлены конвоями в зону СВО и переданы воинам, которые сейчас находятся на передовом.

\*\*\*

В театре «Бумс» актёры исполнили отрывки из пьес «Мамаша Кураж и её дети» и «Добрый человек из Сычуани» драматурга, театрального деятеля 20 века Бертольда Брехта, рассказав и о его непростой судьбе. Зрители не остались равнодушны к тому, как Брехт использовал театр, чтобы привлечь внимание к острым социальным темам и заставить любителей театра задуматься.

\*\*\*

Участники любительского объединения «Калечина-Малечина» в первый день встречи зимы и весны вместе с детьми и взрослыми зажигали солнышко. Гости играли в традиционные игры, танцевали и пели весёлые песни. Эта встреча объединила поколения идеей сохранения народных традиций и культуры.

## «Психологические четверги»

В Семёновском МФЦ запустили цикл ежемесячных профилактико-просветительских встреч со взрослыми «Психологические четверги». Ведёт их педагог-психолог Семёновского МФЦ Алла Ивановна Ковалевская. В беседе с нею мы попросили рассказать о целях и задачах «Психологических четвергов»:

– В современных условиях невероятно возрастает нагрузка, которую людям приходится переносить. Становится всё больше внешних раздражителей. Мы сталкиваемся со стрессами – в учебных заведениях, на работе, на улице и дома. Привыкая жить в постоянном напряжении, многие даже не замечают, что перестали получать удовольствие от жизни. Всё чаще на приёме у психологов оказываются люди в тревожном, угнетённом состоянии, с пессимистическим взглядом на жизнь, которым тяжело справляться со стрессовыми ситуациями. Такой внутренний настрой человека, конечно же, негативно оказывается на семейном микроклимате, на взаимоотношениях с окружающими людьми.

«Психологические четверги» направлены на поддержание психологического здоровья взрослого населения. В их основе лежит идея применения в повседневной жизни методов

и техник стресс-менеджмента. Этот подход включает в себя осознание собственных эмоций, выбор здоровых способов справляться с проблемами, умение «принимать хорошее». Ещё в середине прошлого столетия был открыт феномен сознательного оптимизма – способности человека влиять на своё мышление и через него – на своё поведение и даже на состояние своего здоровья. С тех пор многие психологи заинтересовались позитивной психологией. Использование её методов помогает людям справляться с так называемыми «негативными доминантами» и жить счастливо, полной жизнью несмотря на любые неприятные обстоятельства, с которыми приходится периодически, а то и регулярно сталкиваться.

– Уже состоялась первая встреча в рамках цикла «Психологические четверги». Чему она была посвящена?

– Всем известна фраза: «Если вы не можете изменить ситуацию, то нужно изменить отношение к ней». Это мы и попробовали сделать на первом занятии «Стресс и эмоции». Речь шла о том, что такое стресс, откуда он берётся, с чего начинается и какое влияние оказывает на жизнь и здоровье человека. Оказывается, очень часто мы сами себе делаем стресс и не догадываемся, что стрессом можно управлять. Иногда для этого достаточно исправить ошибку в интеллектуальной оценке ситуации.

Также очень важно выработать собственную стратегию противостояния стрессам. И тогда в острой ситуации, которая может возникнуть каждую минуту, человек сможет быстро сориентироваться, прибегнув к своему способу самопомощи. Участники встречи познакомились с такими антистрессовыми приёмами, как «диафрагмальное дыхание», правило «стоп», «мозговой штурм» и другими. Обсудили примеры из жизни, обменялись своими решениями по выходу из различных напряжённых моментов.

– Если самостоятельно справиться со стрессовым

состоянием не получается, можно прибегнуть к помощи специалиста?

– Несомненно. В арсенале психолога Семёновского МФЦ есть различные средства для психологической разгрузки, восстановления сил и сохранения ресурсного состояния. В том числе такие, как программные обеспечения – например, тренажёр «НЕВА». Он предназначен для обучения человека навыкам саморегуляции, приёмам расслабления, умениям успокаивающего дыхания. Занятия с использованием данного тренажёра способствуют решению таких задач, как снижение эмоционального возбуждения и психологической напряжённости, оптимизация работоспособности организма, профилактика профессионального выгорания и других.

Есть прибор свето-, звукового воздействия ЛИНГВОСТИМ. Его работа основана на стимуляции центральной нервной системы специфическими визуальными и звуковыми сигналами различной частоты, которые подаются в наушники и отображаются световыми сигналами во всём поле зрения с помощью специальных очков. Используется для решения широкого

спектра психофизических проблем – снятие стресса, быстрая релаксация, активизация и восстановление сил и других. Компьютерный психологический комплекс КЛАССИКОР также имеет аудиальное и акустическое воздействие. Он направлен на оптимизацию функционального состояния детей, подростков и взрослых. Используется как в индивидуальной работе, так и для проведения групповых сеансов психокоррекции.

– Что должно стать результатом «Психологических четвергов»?

– Алгоритм дальнейших встреч в рамках «Психологических четвергов» построен таким образом, чтобы у их участников расширялись психологические знания, развивалась стрессоустойчивость и сильные стороны личности.

На занятиях будут использоваться тренинговые, релаксационные, арт-терапевтические средства. Результатом должно стать улучшение настроения, позитивный взгляд в будущее, желание самосовершенствоваться и достигать успехов в повседневной жизни.

Беседу вела  
Татьяна КРЫЛОВА.

## Участники избирательных комиссий Сланцевского района присоединяются к «Команде Победы»

В Сланцевском районе хорошо развито и активно работает добровольческое движение. Всё больше людей всех возрастов присоединяются к команде волонтёров и помогают нашим защитникам и их семьям.

Сегодня хотелось бы рассказать о членах избирательных комиссий Сланцевского муниципального района, которые оказывают помощь участникам специальной военной операции.

Ксения Николаевна Малинова, член участковой избирательной комиссии избирательного участка № 811. Работает в комиссии в должности секретаря. Воспитывает четверых детей. Студентка заочного отделения АНПОО «Национальный социально-педагогический колледж». Ксения Николаевна является членом объединения «Сланцевские пчёлки», которое организовано с первых дней начала специальной военной операции и помогает выполнять запросы наших бойцов.

Сбор гуманитарной помощи, плетение маскировочных сетей, изготовление сухого армейского душа, окопных свечей, сухих пайков – это только маленькая толика того, что делают заботливые руки участников этой команды. Ксения Николаевна в рамках патриотической работы с подрастающим поколением организует и проводит мастер-классы по изготовлению сухого армейского душа для нужд бойцов СВО, приобщает к этому важному делу и своих детей.



Лидия Тхо Андреева – сестра погибшего героя СВО, советник директора по воспитанию проводит мастер-класс по изготовлению окопных свечей

На базе сланцевской школы № 3, где руководителем является председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 793 Ирина Владимировна Русских огромное внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения.



Ксения Николаевна Малинова вместе со своими детьми отправляет помощь бойцам – участникам СВО

Свой посильный вклад, в целях оказания поддержки и поднятия боевого духа наших бойцов, вместе с учащимися и их родителями вносят члены участковых избирательных комиссий № 793 Лидия Тхо Андреева – сестра погибшего героя СВО, советник директора по воспитанию и педагоги этого коллектива, члены

УИК № 793 – Алёна Михайловна Маркевич, Юлия Юрьевна Смирнова, Ольга Анатольевна Шулакова, а также Марина Александровна Иванова, член УИК № 807, Наталья Николаевна Яковлева и Лариса Николаевна Савина из УИК № 801.

Данное направление активно поддерживается и в других

учебных заведениях нашего района – учащимися школы № 2, под руководством Анны Михайловны Кубиткиной, председателя УИК № 813, воспитанниками «Сланцевского специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа» при содействии руководителя организации Натальи Михайловны Степановой, председателя УИК № 808 и воспитателя Ольги Вasilьевны Зарайской, секретаря УИК № 808.

В рамках Всероссийской акции «Своих не бросаем» дети, родители, учителя оказывают действенное участие: собирают гуманитарную помощь, изготавливают окопные свечи, пишут письма бойцам СВО, ведь даже несколько искренних, тёплых слов помогают российским военнослужащим проявлять мужество и стойкость в боях, совершая героические подвиги в зоне СВО. Добровольцы также направляют письма в госпитали, где находятся на лечении наши бойцы.

Людей, искренне желающих помочь, девизом для которых являются слова «Своих не бросаем», становится с каждым днём всё больше и больше, а это значит, что Победа будет за нами!

Венера ГРУНИЧЕВА.



# Мария Тимофеевна победитель чемпионата России

В 2019 году Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации» при поддержке Министерства спорта РФ запустила Всероссийскую программу повышения физической активности «Человек идущий».

Основная цель проекта – увеличение двигательной активности граждан, укрепление здоровья, повышение продолжительности и качества жизни. Для участия все желающие подключаются к единому интернет-ресурсу, который через мобильное приложение обеспечивает подсчёт шагов каждого участника в реальном времени.

За годы существования Чемпионат охватил всю страну: от Калининграда до Камчатки, от Норильска до Сочи. В этом движении задействованы 80 регионов, более 770 населённых пунктов.

Сланцевчане также с удовольствием принимают участие уже не первый год в соревнованиях, показывают хорошие результаты. Так, например, в этом году сланцевская команда стала лучшей среди всех команд Ленинградской области.

А особым достижением участия в этом проекте, безусловно, можно считать то, что сланцевчанка Мария Тимофеевна Рыжикова стала победительницей новогоднего чемпионата России по фоновой ходьбе «Человек идущий–2025».

Оптимист по жизни, энергичная и полная энтузиазма спортсменка рассказала, каким упорным трудом досталась ей победа и поделилась планами на будущее:

– В индивидуальном зачёте проекта «Человек идущий» я принимаю участие в третий раз. Первый раз заняла сотовое место в индивидуальном зачёте, на следующий год вошла в топ-10

и заняла шестое место по России. В 2024 году решила снова попробовать свои силы, побороться за победу. Цель была войти в тройку призёров. То, что стану победителем, особо не рассчитывала, больше настроена была, наверное, на третье место. Но, когда узнала результат, была очень рада.

– Как получилось, что ходьба стала для вас спортивным увлечением?

– Активный образ жизни всегда привлекал меня. В юности с удовольствием каталась на лыжах, коньках. А вот ходьба, как вид спорта, появилась уже в зрелом возрасте. Сначала я самостоятельно начала ходить с палками для скандинавской ходьбы, просто для удовольствия и поддержания тонуса. Однажды, прия на стадион, увидела, что там проходят соревнования по скандинавской ходьбе. Меня заметил тренер Максим Стаславович Мальченко и предложил мне сразу присоединиться к участникам соревнований. Я приняла приглашение и в итоге заняла тогда второе место. Затем стала посещать и секцию. Так, со временем вошла в команду ФОКа, которая принимала участие в проекте «Человек идущий». Присмотрелась, увлеклась, появился спортивный азарт, желание показывать лучшие результаты.

– Сколько шагов в день вы обычно проходите?

– Много. Я использую любую возможность, каждую минуту:



■ **Мария Тимофеевна Рыжикова  
победитель чемпионата России  
по фоновой ходьбе  
«Человек идущий – 2025»**

ходжу на работе, гуляю, спускаюсь-поднимаюсь на восьмой этаж без лифта, и даже дома стараюсь как можно больше двигаться. Ну а когда были соревнования, то там, конечно, уже все шаги фиксировались. Например, с командой я могла пройти за три часа двадцать пять тысяч шагов. С подругой, тоже участницей соревнований, мы выходили

на улицу в любую погоду, не важно: снег идёт, или дождь – в шесть часов утра мы уже ходим. Когда задалась целью показать результат в индивидуальном зачёте, стала ещё дисциплинированнее. Появился большой спортивный азарт, я понимала, что если отстанешь от соперников, а они были сильные, хоть на один шаг, то на победу можно будет не рассчитывать. Хорошо, что в приложении «Человек идущий» ты можешь видеть не только свой результат, но и всех участников. Это очень стимулирует. Поэтому, несмотря на то, что порой было не просто, ведь ходить для здоровья и на результат – это разные вещи, я всё равно ходила. Один раз со мной даже приключился интересный и волнительный случай. Я настолько увлеклась, что не заметила, как пришла в незнакомое для меня место. На улице уже стемнело, я вышла на дорогу, чтобы понять, где я, и увидела, что пришла я из Сланцев в деревню Монастырёк. Я уже стала замерзать, связь не ловила. Услышав лай собак, на звук пошла в деревню. Постучала в дом, позвонила сыну, и он уже на машине забрал меня оттуда.

– Мария Тимофеевна, в целом Вы ведёте здоровый образ жизни?

– Да, я веду здоровый образ жизни. Не курю, не пью, даже не пробовала никогда в жизни. Стараюсь есть побольше овощей и фруктов. Вместо конфет ем курагу, изюм. Не всегда, конечно, получается соблюдать всё идеально. Например, когда ходила на результат, уходило очень много энергии, есть хотелось очень сильно. Тут уже, конечно, было такое, что и булочку съешь, и что-то посыпнешь, повреднее, так сказать.

Всем советую вести здоровый образ жизни, двигаться больше. От физической активности ведь и настроение поднимается и для здоровья польза большая. Раньше меня давление, сердце беспокоили, а как начала много ходить, тренироваться, всё пришло в норму.

– Поделитесь планами на будущее?

– На следующий год, пока есть здоровье и силы, снова планирую участвовать в соревнованиях «Человек идущий». Хочу, чтобы наша команда ФОКа стала победителем не только в Ленобласти, но и вошла в тройку сильнейших команд по России.

Скоро начнётся весенний марафон, поэтому также хочется, чтобы из Сланцев для участия в соревнованиях зарегистрировалось как можно больше команд из трудовых коллективов, организаций, семейные команды. Это ведь очень здорово, а главное, полезно!

Поздравляем Марию Тимофеевну с победой и желаем новых достижений!

Венера ГРУНИЧЕВА.

## Разговор PROбизнес

Представители Фонда поддержки предпринимательства Сланцев посетили встречу «PROбизнес», которая состоялась в ГБОУ ЛО «Сланцевская школа-интернат» и была специально организована для учащихся 7-9 классов.

Это мероприятие было проведено в сотрудничестве с индивидуальным предпринимателем Екатериной Зарицкой, основательницей Творческой мастерской, известной своими уникальными проектами и активным участием в развитии местного сообщества. Целью встречи было познакомить школьников с основами предпринимательства и вдохновить их на развитие собственных идей.

Программа включала обсуждение ключевых аспектов ведения бизнеса, таких как выбор ниши, создание продукта, привлечение клиентов и разработка услуг. Екатерина Зарицкая поделилась своим опытом работы через маркетплейсы, подчеркнув важность тщательного планирования, анализа рынка и адаптации к изменяющимся условиям. Во время встречи учащиеся имели возможность задать во-

просы и получить практические советы от опытного предпринимателя. Екатерина рассказала о своём пути в бизнесе, включая трудности и успехи, что помогло школьникам увидеть реальную картину предпринимательской деятельности.

Она также акцентировала внимание на возможностях получения государственной поддержки для начинающих предпринимателей, что является важным элементом успеха в современном мире бизнеса. Мероприятие проходило в интерактивном формате, это позволило ученикам активно участвовать в дискуссиях и предлагать свои идеи.

Школьники смогли почувствовать себя настоящими предпринимателями, обсуждая стратегии развития бизнеса, маркетинговые ходы и способы привлечения клиентов. Такие встречи не только развивают



подростков интерес к предпринимательству, но и помогают им осознать, что бизнес – это не только способ заработка, но и инструмент для реализации

творческих замыслов и проявления лидерских качеств. Подобные мероприятия имеют большое значение для воспитания нового поколения пред-

принимателей, которые будут способны внести свой вклад в экономическое развитие региона и страны в целом

Алина КУРИЛОВИЧ.

# Служба в армии закаляла и воспитывала



**Анатолий Николаевич Фёдоров, Николай Иванович Литвинов, Геннадий Семёнович Черемных, Пётр Константинович Сероватов (слева направо)**

Российская армия всегда на страже, защищая границы и суверенитет нашей Родины. Так было во все времена. И традиции эти непоколебимы. На смену дедам и отцам приходят молодые воины, готовые постоять за Отечество, за его интересы и процветание. Мужество и доблесть, любовь к Родине проявляют воины, стоящие на защите исконно русских земель на Донбассе. Сегодня им отданы любовь, уважение и поддержка российского народа.

**Н**аша воины всегда проявляют героизм – так было и так будет. В Великую Отечественную войну деды и прадеды спасли Родину от нашествия немецко-фашистских захватчиков. В послевоенное время «пост» по защите Родины приняли их дети – они достойно выполняли воинский долг, проходя службу в армии. Эти годы каждый считает главными в своей жизни: армейская служба формировала характер, закаливала, воспитывала дисциплину, волю, ответственность. Сегодня представители послевоенного поколения уже люди пожилого, а порой и преклонного возраста. Познакомиться с ними довелось в центре социального обслуживания «Надежда», который они посещали в январе. А привело их сюда одиночество – любимых жён, с которыми прожиты десятки лет, у большинства уже нет на этом свете. А дети порой далеко живут, у них свои семьи, заботы.

Иногда и не понимают, что беспокоит отцов: живы они, и хорошо. А отцы – пожившие уже, все понимающие, не ропщут и не требуют к себе особого внимания. Они очень скромны.

Развеять грустные мысли, пообщаться, немного подлечиться – такая цель у каждого из мужчин, с которыми побеседовала в центре «Надежда». Объединяет их ещё то, что все из рабочих и крестьянских семей, где труд был основой непростой жизни. А ещё то, что родом из разных уголков нашей страны, они по работе, учёбе, службе в армии объездили её вдоль и поперёк, а на склоне лет оказались жителями нашего города. Например, Пётр Константинович Сероватов родился, жил и работал в Казахстане. Он по специальности взрывник, трудился на шахтах по добыче медной и золотой руды. Более двух десятков лет отдал этому непростому, тяжёлому труду, требующему знаний,

строгой дисциплины, внимания и бдительности. Очень скромный, воспитанный и добрый человек. О себе говорит мало, мол, всё обычно, в целом хорошо, переехал ближе к дочери – она живёт в Санкт-Петербурге и наывает отца. Но видно, что Пётр Константинович очень скучает по жене, по прежней с ней жизни. В армии, конечно, служил и гордится этим. Не каждого тогда отправляли служить за границу, а он все три года нёс службу в войсках химзащиты в Венгрии. Служил, как и работал, добровольственно, не раз награждался грамотами. А теперь в центре «Надежда» старается участвовать во всех мероприятиях,влекается рисованием – в этом виде творчества проявляет несомненные способности.

Ровесник Петра Константиновича – родился в 1938 году в Тюменской области – Геннадий Семёнович Черемных. География его жизненных путей будет пошире. Окончил среднюю школу. По призыву в армии, в «учебке» в Барнауле получил специальность, связанную с обслуживанием военных самолётов. Имел офицерское звание. Службу (три года) проходил за Полярным кругом – готовил самолёты к полётам, в северных сложных условиях – ответственнейшая работа. И он ни разу не

подвёл своих командиров, а главное – лётчиков. Всегда держал авиатехнику в боевой готовности. Так повелось и в дальнейшем у этого мужественного человека, не ищущего лёгких путей. Был там, куда звали его беспокойное сердце и совесть. После армии ему пришлось год поработать в Волгограде сантехником, но быстро понял, что это занятие не по нему. Поступил на очное отделение «строительство и эксплуатация железных дорог» института в городе Конотоп (Украина). После окончания вуза получил направление в г. Балхаш (Казахстан), где и трудился с 1965 по 2002 годы. Был прорабом на строительстве Балхаш-Красноярской железной дороги. Дети живут в наших краях: сын – в Санкт-Петербурге, дочь – в Сланцах, вот и приехал в наш город. Геннадий Семёнович – неунывающий человек, несмотря на тяжёлую травму, полученную на работе: он всегда в хорошем настроении, шутит, в центре «Надежда» активно участвует в настольных играх. Не любит сидеть без дела, ведь родом он из многодетной семьи, из сибирского колхоза, где всегда ценилось трудолюбие.

Николай Иванович Литвинов немного младше других моих собеседников – он родился в 1949 году в Брянской области. Послевоенное детство тоже было несладким и учёба в школе – с керосиновыми лампами. С будущей профессией определился ещё в детстве.

Николай Иванович вспоминает, как в классе писали сочинение на тему «Кем ты хочешь стать?». Он написал, что будет шофером: лёгкая работа – крути «барабанку» и любуйся природой. За сочинение поставили «двойку». Только позднее понял, за что получил такую оценку. Водителю за рулём не до красот, работа требует пристального внимания. Но в начале ему довелось, живя на Урале, в Перми, учиться в ФЗО на столяра. Но перед армией всё же появилась возможность закончить курсы шоферов. Детская мечта осуществилась, эта профессия стала смыслом всей жизни, начиная со службы в армии. Служил он в Казахстане, на границе с Китаем. Служба в пограничниках – это постоянная бдительность, строгая дисциплина, готовность выехать на любое задание.

Случались и ЧП, частые учебные, а то и боевые тревоги – всё это остаётся в памяти, иной раз даже снится. В наш район Николай Иванович с семьёй переехал из Казахстана давно (читатель, наверное, уже отметил тесную связь двух стран – России и Казахстана, сколько путей и дорог,

сколько человеческих судеб нас связывает – авт.). Здесь, в Овсище, участковым милиционером работал Василий Иванович Литвинов, вот он и вызвал сюда брата. Николай Иванович целых 40 лет отработал водителем КАМАЗа в совхозе «Осьминский»: выполняя заказы совхоза, колесил по дорогам России, Белоруссии, Украины. Работал на совесть, не раз становился победителем соцсоревнования, награждался. Николай Иванович – ветеран труда. Наш район стал для него второй родиной, душой прикипел к этим прекрасным местам. В Овсище нравилось, но в Сланцах живёт дочь – хотелось быть ближе к ней, да и медпомощь требовалась – жена сильно болела. Переехали в город, но здесь жена только год прожила, уже пять лет её нет на этом свете. Вот и посещает Николай Иванович центр «Надежда», где не дают скучать.

И самый молодой из моих собеседников – Анатолий Николаевич Фёдоров. Он коренной сланцевчанин, многие его знают, потому что 35 лет отработал водителем автобуса на городских и пригородных маршрутах. Молодой-то молодой, но и ему уже за 70 лет. Служил Анатолий Николаевич далёко от родного дома – на Дальнем Востоке, в звании старшего матроса. Учитывая среднее образование, способности и характер молодого военнослужащего, ему поручили особую работу – пе-рехватчика вражеских передач.

Для этого был нужен исключительный слух, быстрота действий, ну, и, конечно, строгая секретность. Пришлось Анатолию Николаевичу работать на многих кораблях ближнего и дальнего плавания. В том числе и от его действий зависела напрямую охрана морских границ на Дальнем Востоке.

Вот такие мужчины, каждый в своё время на своём боевом посту несли воинскую службу, выполняя долг перед Родиной и народом, всегда готовые в любую минуту противостоять опасности. 23 февраля – День защитников Отечества, праздник воинов всех поколений. Это они сохранили и сохраняют мир на протяжении 80 лет, которые прошли со Дня Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Закономерно, что 2025 год в нашей стране объявлен Годом защитника Отечества. Всем защитникам желаем мира и здоровья, побед во всём, в том числе над болезнями и невзгодами, исполнения надежд, а ветеранам-воинам долголетнего доброго пути.

**Ольга СВЕТЛОВА,  
общественный  
корреспондент.**

## ВОПРОС НЕДЕЛИ

### Какими качествами должен обладать защитник Отечества?

**Андрей Соколов, строитель:**

– Защитник Отечества – человек, который всегда помнит о своём долге перед предками, отдавшими свои жизни за свободу будущих поколений. Такой человек готов жертвовать личным комфортом, временем и даже жизнью ради защиты Родины. Важно помнить, что защита Отечества – это не просто выполнение приказов, но и осознание того, что каждый твой шаг может изменить ход истории.

**Елена Васильева, продавец-консультант:**

– Защитник Отечества должен обладать железной волей и высокой дисциплиной. Настоящий защитник умеет держать себя в руках даже в самых сложных ситуациях, когда вокруг царит хаос. Стойкость духа помогает ему преодолевать любые трудности и находить выход там, где другие видят тупик. Но самое главное – он никогда не забывает, что его действия влияют на безопасность всей команды и страны в целом.

**Арсений Петров, психолог:**

– Я уверен, что истинный защитник Отечества – это прежде всего человек с большим сердцем. Да, важно уметь стрелять, защищать рубежи, но без способности сохранить человечность все эти навыки теряют смысл. Настоящий защитник не только защищает свою страну, но и помогает тем, кто нуждается в помощи, будь то мирные жители или товарищи по оружию. Человечность – вот что отличает героя от простого солдата.

# Неделя безопасного Рунета

В рамках программы «Неделя безопасного Рунета» в Сланцевской библиотеке были организованы мероприятия, направленные на повышение осведомлённости школьников о безопасности в интернете.

Эта инициатива ежегодно проводится в феврале и призвана привлечь внимание к вопросам защиты детей и подростков в виртуальном пространстве. В этом году программа охватывала учеников разных классов школ города, начиная с четвёртых и заканчивая шестыми классами.

В первый день каникул ученики седьмого класса МОУ «Сланцевская школа № 6» стали участниками увлекательной квест-игры, которая была посвящена основам безопасной работы в интернете. Школьникам рассказали о важности соблюдения правил сетевого этикета, который помогает избегать конфликтов и недопонимания в онлайн-пространстве. Кроме того, ребята получили знания о том, как создавать сложные и надёжные пароли, чтобы защитить свою личную информацию от злоумышленников. Не менее важным аспектом стало обучение распознаванию мошеннических сообщений и сайтов. Семиклассники смогли понять, какие признаки указывают на то, что сайт может представлять угрозу, и как избежать попадания в ловушки мошенников. Особое внимание было уделено понятию конфиденциальности –

дети осознали, какая информация является личной и требует особой осторожности при публикации в интернете.

Для учащихся четвёртого класса МОУ «Сланцевская школа № 3» был организован интерактивный формат занятия в виде командной игры. Ребята продемонстрировали навыки использования интернета, решая различные задачи. Например, они разгадывали ребусы, зашифрованные интернет-сленгом словицами, а также определяли названия сказок, представленные смайлами. Это позволило детям лучше освоить язык общения в сети и научиться понимать скрытые смыслы. Также обсуждали и реальные ситуации, возникающие в интернете, и выбирали правильные действия для защиты от угроз. Дети поделились своим опытом борьбы с интернет-мошенниками и дали советы друг другу, как стать продвинутым пользователем и не поддаваться на провокации злоумышленников.

Пятиклассники МОУ «Сланцевская школа № 1» сосредоточили своё внимание на проблеме кибербуллинга. В ходе игровых ситуаций они смогли определить опасные моменты при общении в социальных се-



ях и мессенджерах. Каждый участник нарисовал свою странницу в соцсети, объясняя, почему она считается безопасной. А с помощью мягкой игрушки панды, которую обнимали, ребята проговаривали причины, почему они не станут жертвами кибербуллинга, укрепив уверенность в своих силах противостоять негативным воздействиям в интернете.

Заключительным мероприятием стала встреча с учениками 6 «А» класса этой же школы, где основное внимание было уделено использованию нейросетей и связанных с ними рисках. Современные технологии искусственного интеллекта открывают новые возможности, но вместе с тем несут и опре-

делённые опасности. Школьники ознакомились с такими платформами, как Fusion Brain, ChatGPT и Remini, и узнали, каким образом мошенники могут применять эти инструменты для обмана пользователей.

Ребята обсудили способы защиты от манипуляций со стороны злоумышленников, использующих ИИ. В игровой форме они отгадывали фразеологизмы, зашифрованные нейросетями в изображениях, и пытались отличить созданные компьютером рисунки от тех, над которыми работал человек. Наиболее активным участникам даже представилась возможность по пробовать свои силы в создании изображений с использованием нейросети Fusion Brain.

## День памяти Пушкина: от стихов к картинам

10 февраля в России отмечается День памяти Александра Сергеевича Пушкина, выдающегося русского поэта и основоположника современной русской литературы.



В честь этого события в библиотеке в Лучках состоялась встреча, на которой учащиеся ГБОУ ЛО «Сланцевская школа-интернат» смогли окунуться в мир поэзии и творчества великого поэта.

Ребята узнали множество интересных фактов из жизни Александра Сергеевича, ознакомились с электронной выставкой «Зимние сюжеты» из собрания Всероссийского музея А.С. Пушкина. Выставка позволила ребятам визуально представить те самые зимние пейзажи, которые вдохновляли поэта на создание его знаменитых произведений.

Школьники также поделились своими любимыми произведениями, написанными Пушкиным, и прочитали вслух известные стихотворения, про-

никаясь атмосферой его поэзии. Особое внимание было уделено стихотворению «Зимнее утро», в котором Александр Сергеевич мастерски передал гармонию природы и человеческих эмоций.

Интересным моментом стало обсуждение связи между поэзией Пушкина и творчеством местной художницы Татьяны Геннадьевны Подгузовой. Учащиеся подбирали строки из стихотворений поэта к её картинам, находя удивительные параллели между этими видами искусства.

Таким образом, на встрече ребята смогли ощутить, как поэзия и живопись могут гармонично дополнять друг друга, передавая единое настроение и чувства.

## Дети отправились на поиски артефакта

В Сланцевской детской библиотеке состоялось мероприятие, которое объединило ребят из клуба «Бродячий щенок» и писательницу Анастасию Строкину.

Вместе они отправились в увлекательное путешествие по миру детских рассказов Льва Николаевича Толстого. Дети смогли ознакомиться с произведением писательницы Анастасии Строкиной «Лев Толстой. Ничего, кроме радости». Благодаря этой книге они узнали историю великого писателя глазами его сына, семилетнего Ванечки. Ребята активно участвовали в обсуждении книги, размышляя над тем, как найти знаменитый толстовский артефакт – «зелёную палочку», который, согласно легенде, помогал людям понимать друг друга и становиться счастливее. Эти мысли вдохновили юных читателей на творчество: они попробовали себя в роли иллюстраторов, создав рисунки к известной «Азбуке» Льва Толстого.



### ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

## Кофейная живопись

В библиотеке в Лучках состоялся мастер-класс по кофейной живописи. Молодые читатели собрались вместе, чтобы научиться новому виду искусства – рисованию картин с использованием кофе. Сотрудники подготовили всё необходимое: растворимый кофе, воду, кисти, палитры и плотную бумагу. Каждый участник получил набор материалов и приступил к работе. Библиотекарь рассказал, как правильно разводить кофе, чтобы получить нужный оттенок, и показал несколько техник нанесения краски. Работы получились уникальными и наполненными кофейным ароматом.

## Магия анимации и наследия Пушкина

В Овсищенском ДК прошли кинопоказы мультфильмов, созданных по мотивам сказок Александра Сергеевича Пушкина. Ребята вспоминали любимые сказки писателя и смотрели анимационные экранизации двух классических произведений: «Сказку о рыбаке и рыбке» и «Сказку о царе Салтане». Эти мультфильмы не только развлекают, но и воспитывают в детях важные моральные качества: такие, как доброта, честность и уважение к старшим. Кинопоказ позволил не только насладиться прекрасными мультфильмами, но и прикоснуться к наследию великого поэта, чьи произведения будут жить вечно.

## Мастер-класс «танцующих кукол»

В ДК посёлка Сельхозтехника состоялся мастер-класс, посвящённый созданию «танцующих кукол» из травы. Мероприятие привлекло внимание взрослых и детей, желающих открыть новое хобби и провести время с пользой. Людмила Дмитриевна Безъязыкова поделилась с участниками интересными сведениями о таком направлении, как куклотерапия. Под руководством опытного мастера взрослые и дети начали изготавливать «танцующих кукол». Каждое изделие получалось уникальным: куклы отличались нарядами, характером и индивидуальными особенностями. Завершением мастер-класса стал кукольный хоровод. Готовая кукла оживала в руках создателей, демонстрируя умение двигаться и танцевать.

Материалы подготовила  
Алина КУРИЛОВИЧ.

# Кто же такой настоящий человек?

В Сланцевской детской библиотеке активные читатели – лидеры чтения встретились с представителями отделения Региональной общественной организации «Союз ветеранов локальных войн и военных конфликтов» Кронидом Владимировичем Смирновым, Владимиром Викторовичем Дубининым и Романом Дмитриевичем Горчаковым.

Встреча была приурочена к Году защитника Отечества и 36-й годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана, а также ко Дню памяти воинов-интернационалистов. Команда лидеров чтения обсудила с ветеранами легендарное произведение Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Книга, повествующая о подвиге лётчика Алексея Маресьева, основой для которой стала подлинная история советского военного пилота-истребителя Маресьева, послужила фундаментом для проникновенного разговора между старшим поколением, прошедшим через испытания военными действиями, и современной молодёжью.

Главной темой дискуссий стал вопрос «Кто же такой настоящий человек?». Борис Полевовой в своей повести передаёт образ «настоящего человека» через портрет главного героя. Для автора это человек несгибаемой воли, готовый идти до конца, способный преодолеть любые трудности, не теряя веры в себя и в жизнь. Подрастающее поколение трактует это понятие шире – сейчас в их понимании это, несомненно, патриоты своей страны – те, кто готов встать на защиту Родины в сложный для неё час: волонтёры, готовые бескорыстно помогать. Врач,

учитель, спасатель или человек, просто живущий по совести, уважающий других и стремящийся делать мир лучше, являющийся достойным примером для подражания.

На встрече вспомнили подвиги героев: Александра Матросова, Лёни Голикова, Зои Космодемьянской, Михаила Баранова и других. Библиотекарь Юлия Валерьевна Шилина подробно рассказала ребятам о героизме Константина Оргина, участвовавшего в освобождении Сланцевского района. 11 февраля 1944 года подразделения проводили операцию по форсированию реки Нарвы в районе села Скарятина Гора. Переправа производилась под шквальным оружейно-пулемётным и арт-миномётным огнём противника. Большинство плавсредств огнём врага было выведено из строя. Группа продержалась до вечера. С наступлением темноты командир, возглавлявший группу, решил связаться с восточным берегом, но никаких средств связи не было. Тогда командир поставил Оргину задачу – любыми способами переправиться через реку Нарву и доложить командиру полка об обстановке. Выполняя этот приказ, воин, сбросив полуշубок и валенки, бросился в ледяную воду реки и поплыл. Коченея



от холода, Константин добрался на восточном берегу до командного пункта и доложил об обстановке на западном берегу, а также о наиболее удобных для переправы местах.

В ту же ночь по этим данным на западный берег реки была произведена переправа более значительной группы личного состава, которая позволила удержать завоёванный плацдарм.

Лидеры чтения задавали вопросы ветеранам: «Тяжело ли в армии?», «Что значит жить по уставу?», «Страшно ли на войне?», «Сдача в плен – это всегда предательство?». На все вопросы были получены исчерпывающие ответы, литературное обсуждение вышло за рамки одной книги. Оно стало важным уроком мужества, патриотизма и жизнестойкости для молодого

поколения. Живой диалог помог лучше понять значение подвига, цену мира и важность сохранения исторической памяти.

Такие встречи ещё раз доказывают, что книге есть место в современном мире. Книга будет жить всегда. А подвиг «настоящего человека» вечно.

**Аким Атомамадов** поделился впечатлением о мероприятии: «За круглым столом мы обсуждали книгу Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Тот факт, что перед нами сидели ветераны, на груди которых множество медалей, говорил нам о том, что перед нами настоящие люди, которые отдали свой долг Родине, служили и не переставая служат ей по сей день, наши ветераны проявляют огромную работу с молодёжью нашего города, при-

вавая им чувство патриотизма и чувство долга перед нашим Отечеством. Мы говорили о том, что с детства нужно воспитывать лучшие качества. Ведь настоящий человек – это сильный духом, целеустремлённый, честный, готовый выручить и помочь товарищам. А в завершении встречи мы все сошлись во мнении, что человек, который очень сильно хочет чего-то добиться в жизни, обязательно добьётся несмотря ни на какие трудности, стоит только захотеть и не переставать идти к цели. А главное, запомнить, что сказал Алексей Маресьев: главным качеством человека является «честность, а главная ценность в жизни – честь и Родина». Спасибо нашим ветеранам за интересную беседу! [47]

**Светлана КЕЙЗЕРОВА.**

## «Россия – моя история»

В ГБУ ЛО «Многофункциональный центр «Молодёжный» в деревне Кошкино Ленобласти прошёл Межрегиональный молодёжный слёт «Россия – моя история».

Это масштабное мероприятие объединило представителей разных народов, проживающих на территории Ленобласти и Санкт-Петербурга, и стало площадкой для обмена культурными традициями и укрепления межнационального единства.

В церемонии открытия приняли участие советник губернатора Ленобласти Вячеслав Рябцев, председатель Общественной палаты Ленобласти Александр Габитов, руководитель Центра «Молодёжный» Софья Сычёва, заместитель руководителя Представительства Республики Дагестан в Санкт-Петербурге Магомед Омарракаев, глава муниципального образования Дубровское городское поселение Всеволожского района Элчин Алиев, исполняющий обязанности председателя молодёжного совета при администрации Морозовского городского поселения Дмитрий Звонарёв.

В первый день работы слёта участники, которых разбили на 12 команд, выступили с докладами и презентациями об участниках Великой Отечественной войны, защитниках блокадного Ленинграда в блоке «История».

наше достояние». В блоке «Культура» были представлены творческие номера: танцы, песни и национальные игры, раскрывающие народные традиции и культуру. Также каждая команда презентовала национальное блюдо.

Во второй день в режиме «мозгового штурма» участники слёта прорабатывали идеи проектов, приуроченных к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. «Вам, молодым, и дальше сохранять память об исторических событиях в нашей стране, сохранять через историю своих предков, своей семьи, которую необходимо помнить и рассказывать об этом, чтобы противостоять необъявленной информационной войне и попыткам переписать историю России и историю сплочённости народов нашей страны», – отметила, обращаясь к участникам слёта, **заместитель руководителя областного Дома дружбы, председатель регионального отделения ООГО «Ассамблея народов России» Елена Ермолина.**

В качестве специальных гостей на слёт были приглашены Семейный клуб тради-



ционной русской культуры «Свояси» и любительское объединение «Калечина-Малечина» из города Сланцы. В том числе в слёте участвовали фольклорный танцевальный коллектив «SOIKKOLAISET» Ижорской общины «ШОЙКУЛА» под руководством Дмитрия Харакка-Зайцева, которые вовлекли участников слёта в мастер-классы по аутентичным танцам и играм коренных народов Ленобласти. Эти коллективы внесли значительный вклад в программу мероприятия, представив участникам обрядовые народные игры и

окунув их в атмосферу русской культуры. Гости смогли не только поделиться традициями, но и познакомиться с культурой других народов, участвующих в слёте.

Семейный клуб «Свояси» смог представить свой проект «Живая старина». Он направлен на сохранение и популяризацию традиционной русской культуры среди молодёжи. Также представители клуба участвовали в конференции, посвящённой 80-летию Великой Отечественной войны, что стало важным событием в рамках мероприятия.

На встрече собрались представители различных этнокультурных общественных организаций: таких, как Марийская национально-культурная автономия Ленобласти «Ший корно», Татарское культурное общество Ленинградской области «Файда», Азербайджанская национально-культурная автономия, Узбекская община и многие другие. Это позволило участникам слёта прикоснуться к традициям разных народов через танцы, игры и национальные блюда.

Участники отметили гостеприимство и дружелюбие организаторов и участников, особенно работников кухни, которые всегда встречали гостей с улыбкой и добрыми глазами. Атмосфера соснового леса и чистый воздух также оставили неизгладимые впечатления у присутствовавших.

Межрегиональный молодёжный слёт «Россия – моя история» стал ярким примером единства и многообразия культур людей, проживающих на территории Ленобласти и Санкт-Петербурга. Это мероприятие позволило участникам не только узнать больше о традициях и обычаях разных народов, но и укрепить межнациональные связи, что является важным шагом на пути к сохранению культурного наследия России! [47]

**Алина КУРИЛОВИЧ.**

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 «Доброе утро» 0+  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
 03.00 Новости 16+  
 09.20 «Модный приговор» 0+  
 10.10 «Жить здорово!» 16+  
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
 13.30 «АнтиФейк» 16+  
 15.15 «Давай поженимся!» 16+  
 16.05 «Мужское / Женское» 16+  
 19.50 «Пусть говорят» 16+  
 21.00 «Время» 16+  
 22.00 Т/с «Натали и Александр» 16+  
 23.55 «Большая игра» 16+  
 00.55, 03.05 Подкаст. Лаб 16+

**1 РОССИЯ 1**  
 05.00 «Утро России» 16+  
 09.00, 11.00, 14.00, 16.30,  
 20.00, 03.00 Вести 16+  
 09.30 Местное время 12+  
 09.55 «О самом главном» 12+  
 11.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
 12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
 14.30, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» 16+  
 17.00 «Малахов» 16+  
 21.30 Т/с «Русская женщина» 16+  
 23.30 «Так называемая Украина» 16+  
 01.05 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**  
 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
 05.30, 04.45 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
 06.50 Х/ф «Максим Перепелица» 12+  
 08.40 Знание - сила 0+  
 09.30 Х/ф «Изгой» 16+  
 13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
 22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
 23.05, 01.15 Т/с «Свои-3» 16+  
 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

**НТВ**  
 04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
 06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+  
 14.00 «Место встречи» 16+  
 16.45 «За гранью» 16+  
 17.50 «ДНК» 16+  
 20.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» 16+  
 22.10, 00.00 Т/с «Ополченский роман» 16+  
 00.40 Х/ф «Свидетель» 16+  
 02.45 Х/ф «Отставник. Ближний бой» 16+

**ТНТ**  
 07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» 16+  
 08.00, 05.35 «Однажды в России» 16+  
 09.00 «Выжить в Самаркане. Игра сезонов» 16+  
 11.30 «Титаны» 16+  
 13.30 Т/с «Телохранители» 16+  
 21.00 Т/с «Афродеревня» 16+  
 22.00 Х/ф «Вася не в себе» 16+  
 23.55 Х/ф «Больше, чем друг» 16+  
 01.55 «Комеди Клаб» 16+  
 06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1» 16+

**МАТЧ!**  
 06.00, 14.55 «Тайны» 12+ звезд спорта» 12+  
 06.30 «Все о главном» 12+  
 07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 04.00 Новости 16+  
 07.05, 21.40, 00.45 Все на Матч! Прямой эфир 12+  
 10.05 «Лица страны. Валерия Демидова» 12+  
 10.25, 20.35 Еврофутбол. Обзор 6+  
 11.30 Смешанные единоборства. АСА. Ислам Омаров против Курбана Тайгубова 16+  
 12.35 Д/ф «Время чемпионов» 12+  
 13.00 Есть тема! Прямой эфир 14.25 Фрирайд. Мировой тур 6+  
 15.30 Громко 12+  
 16.45 Хоккей. Фонбет Чемп. КХЛ. «Металлург» - «Северсталь» 0+  
 19.25 Д/ф «Лионель Месси» 12+  
 22.35 Футбол. Чемп. Италии. «Рома» - «Монца» 0+  
 01.35 Д/ф «Коби Брайант. Черная Мамба» 12+  
 03.05 «Что за спорт?» 12+  
 04.05 Футбол. Чемп. Германии. «Бавария» - «Айнтрахт» 6+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**У ТВ ЦЕНТР**  
 06.00 «Настроение» 0+  
 08.15 «Смех, дрожь и видео» 16+  
 08.50 Т/с «Московские тайны» 12+  
 10.45, 00.30 «Петровка, 38» 16+  
 10.55 «Городское собрание» 12+  
 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+  
 11.55 Т/с «Смерть в объективе» 12+  
 13.45, 05.00 «Мой герой» 12+  
 14.50 Город новостей 16+  
 15.05, 02.50 Х/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна» 16+  
 16.55 «Прощание» 16+  
 18.10 Х/ф «Звоните в полицию!» 12+  
 22.35 Специальный репортаж 16+  
 23.10 «Знак качества» 16+  
 00.00 События. 25-й час 16+  
 00.45 «90-е. Американский шансон» 16+  
 01.30 «Георгий Юматов. Роковая муз» 16+  
 02.10 «Прощание» 12+  
 04.20 «Короли эпизода» 12+  
 05.30 «Тайна песни» 16+  
 05.55 Перерыв в вещании 12+

**ЗВЕЗДА**  
 06.00 Т/с «Гаишники. Продолжение» 16+  
 07.00 «Сегодня утром» 12+  
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
 11.00, 00.00 Х/ф «Золотая мина» 12+  
 12.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» 16+  
 13.25, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Черные волки» 16+  
 15.00 Военные Новости 16+  
 18.00 Д/с «Битва за Днепр». «Малиновский и Толбухин. Освободить Донбасс» 16+  
 18.50 «Специальный репортаж» 16+  
 19.55 «По горячим следам» 16+  
 20.10 «Скрытые угрозы» 16+  
 22.45 «Между тем» 12+  
 23.15 Д/с «Окопная правда» 16+  
 01.10 Х/ф «713-й просит посадку» 12+  
 02.25 Д/с «Шедевры военных музеев» 12+  
 03.15 Д/с «Оружие Победы» 12+

**СТС**  
 06.00, 05.50 «Ералаш» 0+  
 06.25 Т/с «Папины дочки» 16+  
 08.05 Х/ф «Имущество с хвостом» 12+  
 10.05 Х/ф «Законы привлекательности» 16+  
 12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+  
 14.40 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+  
 15.00 Т/с «Котострофа» 16+  
 20.45 Х/ф «Няньки» 16+  
 22.40 Х/ф «Зачинщики» 16+  
 00.35 Х/ф «Не буди во мне киллера» 16+  
 02.20 Т/с «Гости из прошлого» 16+  
 03.30 «6 кадров» 16+  
 03.40 Мультфильмы 16+

**РОССИЯ К**  
 06.30 «Пешком...» 12+  
 07.05 Черные дыры. Белые пятна 12+  
 07.50 Х/ф «Это было в Донбассе» 0+  
 09.30 Невский ковчег. Теория невозможного 12+  
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.35 Новости культуры 12+  
 10.15 «Наблюдатель» 12+  
 11.15, 00.40 Муз/ф «Нить времени» 12+  
 12.45 Новости. Подробно. Арт 12+  
 13.00 Линия жизни 12+  
 14.00 Х/ф «Цыган» 0+  
 15.55 «Агора» 12+  
 17.15 Симфонические скрипты. Н. Римский-Корсаков. «Шехеразада» 12+  
 18.15 «Рассказы из русской истории» 12+  
 19.05 Д/ф «Выбор» 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 «Семинар» 12+  
 20.45 Д/ф «Пробуждение» 12+  
 21.45 «Сати. Нескучная классика...» 12+  
 22.30 Х/ф «Бесы» 12+  
 23.50 Д/ф «Боги Египта». «Рождение мира» 12+  
 01.50 Д/ф «Дитмар Розенталь. Человек-грамматика» 12+  
 02.35 Д/с «Забытое ремесло» 12+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**ДОМАШНИЙ**  
 06.30, 05.25 «По делам несовершеннолетних» 16+  
 07.20, 04.35 «Давай разведемся!» 16+  
 08.20, 02.40 «Тест на отцовство» 16+  
 10.30, 23.15 Докудрама «Понять. Простить» 16+  
 11.35, 00.25 Докудрама «Порча» 16+  
 12.45, 01.20 Докудрама «Знахарка» 16+  
 13.20, 01.45 Докудрама «Верну любимого» 16+  
 13.55, 02.15 Докудрама «Голоса ушедших душ» 16+  
 14.30 «Гармоничная женщина» 16+  
 14.45 Х/ф «Тонкая работа» 16+  
 19.00 Х/ф «Вторая сторона правды» 16+  
 04.20 «6 кадров» 16+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**ЛЕНТВ24**  
 06:00 «Новое утро» на ЛентВ24. 12+  
 09:00 «ЛентВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 09.30 Местное время 12+  
 01.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
 12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
 14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» 16+  
 17.00 «Малахов» 16+  
 21.30 Т/с «Русская женщина» 16+  
 23.30 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**НТВ**  
 06.00 «Настроение» 0+  
 08.15 «Доктор и...» 16+  
 08.40 Т/с «Московские тайны» 12+  
 10.40, 04.15 «Актерские драмы. Теряя рассудок» 16+  
 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+  
 20:30 «ЛентВ24 Акценты» Прямой эфир 12+  
 16:45 «За гранью» 16+  
 17:50 «ДНК» 16+  
 20.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» 16+  
 22.10, 00.00 Т/с «Ополченский роман» 16+  
 00.40 Т/с «Пропавший без вести. Второе дыхание» 16+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**НТВ**  
 04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
 06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+  
 10.40, 04.15 «Актерские драмы. Теряя рассудок» 16+  
 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+  
 20:30 «ЛентВ24 Акценты» Прямой эфир 12+  
 16:45 «За гранью» 16+  
 17:50 «ДНК» 16+  
 20.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» 16+  
 22.10, 00.00 Т/с «Ополченский роман» 16+  
 00.40 Т/с «Пропавший без вести. Второе дыхание» 16+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**ТНТ**  
 07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» 16+  
 09:00 «ЛентВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 09:05 Т/с «Разведчицы» 16+  
 11:00 «ЛентВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 11:50 Перерыв в вещании 12+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**ЗВЕЗДА**  
 06.00, 13.25, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Черные волки» 12+  
 07.00 «Сегодня утром» 12+  
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
 11.00, 00.00 Х/ф «Золотая мина» 12+  
 12.30, 18.50 «Специальный репортаж» 16+  
 12.45, 19.55 «По горячим следам» 16+  
 15.00 Военные Новости 16+  
 18.00 Д/с «Битва за Днепр». «Российский. Занять Чернигов» 16+  
 20.10 «Улика из прошлого» 16+  
 22.45 «Междудом» 12+  
 23.15 Д/с «Окопная правда» 16+  
 01.10 Х/ф «Чужие здесь не ходят» 12+  
 02.30 Д/с «Шедевры военных музеев» 12+  
 03.15 Д/с «Оружие Победы» 12+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

**СТС**  
 06.00, 05.50 «Ералаш» 0+  
 06.25 Т/с «Папины дочки» 16+  
 08.05 Х/ф «Подарок» 16+  
 09.45 Муз/ф «Подростки. Первая любовь» 16+  
 12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+  
 13.35 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+  
 14.00 Х/ф «Пенелопа» 16+  
 16.05 Х/ф «Патрик» 12+  
 18.00 Т/с «Котострофа» 16+  
 20.00 Х/ф «Рядовой Чээринг» 16+ с субтитрами  
 04:15 «Деревни России» 12+ с субтитрами  
 04:35 Х/ф «Месть пушыстых» 16+

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

## ВТОРНИК, 25 ФЕВРАЛЯ

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 «Доброе утро» 0+  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
 03.00 Новости 16+  
 09.20 «Модный приговор» 0+  
 10.10 «Жить здорово!» 16+  
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
 13.30 «АнтиФей

СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро» 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости 16+  
09.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское / Женское» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
22.00 Т/с «Натали и Александр» 16+  
23.00 «Большая игра» 16+  
00.00 «Шоу Вована и Лексуса» 16+  
01.00, 03.05 Подкаст. Лаб 16+

**1 РОССИЯ 1**

05.00 «Утро России» 16+  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,  
20.00, 03.00 Вести 16+  
09.30 Местное время 12+  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
17.00 «Хватит слухов!» 16+  
22.35 «Хроники московского быта» 16+  
00.00 События. 25-й час 16+  
00.30 «Петровка, 38» 16+  
00.45, 02.05 «Русские тайны» 16+  
01.25 «Знак качества» 16+  
05.30 «Большое кино» 16+  
12+ 05.55 Перерыв в вещании 12+

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.50 X/ф «Краповый берет» 16+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+  
04.35 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+

**НТВ**

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+  
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+  
23.15 Д/с «Окопная правда» 16+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.45 «За гранью» 16+  
17.50 «ДНК» 16+  
20.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» 16+  
22.10, 00.00 Т/с «Ополченский роман» 16+  
00.40 Т/с «Пропавший без вести. Второе дыхание» 16+

**ТНТ**

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» 16+  
08.00 «Онажды в России» 16+  
09.00 X/ф «Патриот» 16+  
19.00 Т/с «Телохранители» 16+  
21.00 Т/с «Менделльсон» 16+  
22.00 X/ф «Иллюзия обмана» 12+  
00.15 X/ф «Смертельный номер» 18+  
01.55 X/ф «Нахимовцы» 12+  
03.20 «Комеди Клаб» 16+  
06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1» 16+

**МАТЧ!** МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 «Тайны звезд спорта» 12+  
06.30 «География спорта. Череповец» 12+  
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 04.00 Новости 16+  
07.05, 15.30, 21.30, 01.30 Все на Матч! Прямой эфир 12+  
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+  
10.25 «Лучшие из лучших» 12+  
11.30 Бокс. Bare Knuckle FC. Кит Ричардсон против Майкла Ларимора 16+  
13.00 Есть тема! Прямой эфир 12+  
14.25 «Вид сверху» 12+  
16.25 «Магия большого спорта. Хоккей» 12+  
16.55 Хоккей. Фонбет Чемп. КХЛ. «Автомобилист» - «Ал Барс» 0+  
19.25 Волейбол. Чемп. России. Пари Суперлига. Мужчины. «Зенит-Казань» - «Динамо-ЛО» 0+  
23.00 Футбол. Кубок Испании. «Реал Сосьедад» - «Реал» 0+  
02.05 Д/ф «Тайсон Фьюри. Искупление» 16+  
03.05 «Что за спорт?» 12+

**ТВ ЦЕНТР**

06.00 «Настроение» 0+  
08.15 «Доктор и...» 16+  
08.45 X/ф «Московские тайны» 16+  
10.35, 04.15 «Актерские драмы. Опасные связи» 16+  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+  
11.50 Т/с «Смерть в объективе» 12+  
13.45, 04.55 «Мой герой» 12+  
14.50 Город новостей 16+  
15.05, 02.50 X/ф «Орлинская. Козни Амура» 16+  
17.00 «Прощание» 16+  
18.10 X/ф «Звоните в полицию! Ловушка для простака» 16+  
22.35 «Хватит слухов!» 16+  
23.10 «Хроники московского быта» 16+  
00.00 События. 25-й час 16+  
00.30 «Петровка, 38» 16+  
00.45, 02.05 «Русские тайны» 16+  
01.25 «Знак качества» 16+  
05.30 «Большое кино» 16+  
12+ 05.55 Перерыв в вещании 12+

**ЗВЕЗДА**

06.00 Т/с «Черные волки» 16+  
07.00 «Сегодня утром» 12+  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+  
11.00, 00.00 X/ф «В зоне особого внимания» 12+  
13.25, 19.55 «По горячим следам» 16+  
13.45, 15.05, 17.15, 03.45 Т/с «Дорогая» 16+  
15.00 Военные Новости 16+  
18.00 Д/с «Битва за Днепр» 16+  
18.50 «Специальный репортаж» 16+  
20.10 Д/с «Секретные материалы» 16+  
22.45 «Междуд тем» 12+  
23.15 Д/с «Окопная правда» 16+  
01.35 X/ф «Посол Советского Союза» 12+  
03.05 Д/с «Война после победы» 16+  
06.00, 05.50 «Ералаш» 0+  
06.20 Т/с «Папины дочки» 16+  
08.20 X/ф «Формула популярности» 12+  
10.10 X/ф «На всех парах!» 12+  
12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+  
13.35 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+  
13.45 X/ф «Спасти панду» 12+  
16.10 X/ф «Месть пушистых» 16+  
18.00 Т/с «Котострофа» 16+  
21.00 X/ф «Конан-варвар» 16+  
23.05 X/ф «Война богов. Бессмертные» 16+  
01.20 X/ф «Путь войны» 16+  
02.50 Т/с «Гости из прошлого» 16+  
03.40 Мультфильмы 16+

**СТС**

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+  
06.20 Т/с «Папины дочки» 16+  
08.20 X/ф «Формула популярности» 12+  
10.10 X/ф «На всех парах!» 12+  
12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+  
13.35 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+  
13.45 X/ф «Спасти панду» 12+  
16.10 X/ф «Месть пушистых» 16+  
18.00 Т/с «Котострофа» 16+  
21.00 X/ф «Конан-варвар» 16+  
23.05 X/ф «Война богов. Бессмертные» 16+  
01.20 X/ф «Путь войны» 16+  
02.50 Т/с «Гости из прошлого» 16+  
03.40 Мультфильмы 16+

**РОССИЯ К**

06.30 «Музеи без границ» 12+  
07.05 Легенды мирового кино 12+  
07.35, 18.10 Д/ф «Боги Египта». «Война и бессмертие» 12+  
08.25, 19.00 «Почерк эпохи» 12+  
08.55, 22.30 X/ф «Бесы» 12+  
12.00 Т/с «Иллюзия обмана» 12+  
13.30 X/ф «Сквозь время» 12+  
15.45 X/ф «Конан-варвар» 16+  
18.00 Т/с «Котострофа» 16+  
21.00 Драмеди «Чудо-доктор» 16+  
23.00 X/ф «Лед» 12+  
01.25 X/ф «Бывшие. Happy end» 18+  
03.15 Т/с «Гости из прошлого» 16+

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

04.05 Биатлон. Альфа-Банк Кубок сильнейших спортсменов. Женщины 6+  
05.00 Биатлон. Альфа-Банк Кубок сильнейших спортсменов. Мужчины 6+

**ДОМАШНИЙ**

06.30, 05.25 «По делам несовершеннолетних» 16+  
07.15, 04.35 «Давай разведемся!» 16+  
08.15, 02.40 «Тест на отцовство» 16+  
10.25, 23.15 Докудрама «Понять. Простить» 16+  
11.30, 00.25 Докудрама «Порча» 16+  
12.35, 01.20 Докудрама «Знахарка» 16+  
13.10, 01.45 Докудрама «Верну любимого» 16+  
13.45, 02.15 Докудрама «Голоса ушедших душ» 16+  
14.20 «Гармоничная женщина» 16+  
14.35 X/ф «По ту сторону Солнца» 16+  
15.00 «Утро России» 16+  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 16+  
09.30 Местное время 12+  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» 16+  
16.25, 01.30 Фрирайд. Мировой тур 6+  
16.55 Футзал. Бетсити Суперлига. «Синара» - «Тюмень» 12+  
19.25 Волейбол. Чемп. России. Пари Суперлига. Мужчины. «Зенит» - «Динамо» (Москва) 0+  
22.30 Евротур 12+  
23.20 Футбол. Еврокубки. Обзор 6+  
01.00 «Формула-1. Гаснут огни» 12+  
02.05 Д/ф «Флойд Мейвезер» 16+  
03.05 «Что за спорт?» 12+  
04.05 Лыжные гонки. Гонка Легковага 6+

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро» 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+  
09.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское / Женское» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время» 16+  
22.00 Т/с «Натали и Александр» 16+  
16+ 02.00 «Подкаст. Лаб» 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 «Утро России» 16+  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 16+  
09.30 Местное время 12+  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» 16+  
16.25, 01.30 Фрирайд. Мировой тур 6+  
16.55 Футзал. Бетсити Суперлига. «Синара» - «Тюмень» 12+  
19.25 Волейбол. Чемп. России. Пари Суперлига. Мужчины. «Зенит» - «Динамо» (Москва) 0+  
22.30 Евротур 12+  
23.20 Футбол. Еврокубки. Обзор 6+  
01.00 «Формула-1. Гаснут огни» 12+  
02.05 Д/ф «Флойд Мейвезер» 16+  
03.05 «Что за спорт?» 12+  
04.05 Лыжные гонки. Гонка Легковага 6+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
07.55 Ваше здоровье! 12+  
08.30 День Ангела 0+  
08.55 Знание - сила 0+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+  
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
07.55 Ваше здоровье! 12+  
08.30 День Ангела 0+  
08.55 Знание - сила 0+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+  
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
07.55 Ваше здоровье! 12+  
08.30 День Ангела 0+  
08.55 Знание - сила 0+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+  
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
07.55 Ваше здоровье! 12+  
08.30 День Ангела 0+  
08.55 Знание - сила 0+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+  
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+  
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
07.55 Ваше здоровье! 12+  
08.30 День Ангела 0+  
08.55 Знание - сила 0+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+  
22.20, 00.30 Т/с «Свои-6» 16+  
23.05, 01.20 Т/с «Свои-3» 16+  
00.00 Изв

## ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ

## 1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00  
Новости 16+  
09.20 «Модный приговор» 0+  
10.10 «Жить здорово!» 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 Информационный канал 16+  
13.30 «АнтиФейк» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.05 «Мужское / Женское» 16+  
18.40 «Человек и закон» 16+  
19.45 «Поле чудес» 16+  
21.00 «Время» 16+  
21.45 Шоу «Голос» 12+  
23.30 Т/с «Первый номер» 18+  
01.10 Подкаст. Лаб 16+

## 1 РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» 16+  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,

20.00 Вести 16+  
09.30 Местное время 12+  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.30, 21.10 Вести. Местное время 16+  
12.00, 18.00 «60 минут» 12+  
14.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» 16+  
17.00 «Прямой эфир» 16+  
21.30 «Один в один» 12+  
00.30 «Истории большой страны» 12+  
01.30 X/ф «Я буду ждать тебя всегда» 12+

## 5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00  
Известия 16+  
05.30 Т/с «Крепкие орешки-2» 16+  
06.10 Т/с «Крепкие орешки-3» 16+  
08.30 Ваше здоровье! 12+  
09.30 Т/с «Закон тайги» 16+  
12.55 Знание - сила 0+  
13.30, 17.30 Т/с «След» 16+  
23.10 Светская хроника 16+  
00.10 «Они потрясли мир» 12+  
01.50 Т/с «Условный мент-2» 16+



HTB

05.00, 08.25, 10.35 Т/с  
«Морские дьяволы».

Смерч» 16+  
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
«Сегодня» 16+  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+  
14.00 «Место встречи» 16+  
16.45 «ДНК» 16+  
17.55 «Жди меня» 12+  
20.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» 16+  
22.10 X/ф «Во тьме» 12+  
00.15 «Своя правда» 16+  
02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+  
02.30 «Инфошит» 16+  
03.10 «Квартирный вопрос» 0+  
04.00 «Таинственная Россия» 16+



TNT

07.00 «Утро TNT 2025. Часть 2»

16+  
08.00, 06.15 «Однажды в России» 16+  
11.00 X/ф «Полицейский с Рублевки» 16+  
15.00 X/ф «Полицейский с Рублевки-5» 16+  
19.00, 03.20 «Комеди Клаб» 16+  
23.00 «Стендап рулетка» 18+  
00.00 «Женский Стендап» 16+



МАТЧ ТВ

06.00 «Тайны звезд

спорта» 12+  
06.30 «Большой хоккей» 12+  
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 04.00  
Новости 16+  
07.05, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир 12+  
10.05 «Небесная грация» 6+  
10.25 «Лучшие из лучших» 12+  
11.30 Футбол. Еврокубки. Обзор 6+

12.35

«Лица страны. Алексей Борькин» 12+  
13.00 Есть тема! Прямой эфир 12+  
14.35 Евротур 12+  
15.30 Смешанные единоборства. One FC 16+  
19.30 Смешанные единоборства. Наше дело 16+  
22.00 Смешанные единоборства. АСА. Ислам Омаров против Алихана Сулейманова 16+  
01.30 Центральный круг 12+  
02.05 Д/ф «Леброн Джеймс. Король площадки» 12+  
04.05 «Вы это видели» 12+  
05.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Кит Ричардсон против Бехзода Усмонова 16+

TB ЦЕНТР

06.00 «Настроение» 0+  
08.25, 11.50 X/ф «Забытая женщина» 12+

11.30, 14.30, 17.50 События 16+  
12.35, 15.05 X/ф «Город ромашек» 12+  
14.50 Город новостей 16+  
17.00 «Легенды эстрады. Хит по наследству» 16+  
18.05 X/ф «Если он меня узнает» 16+  
19.55 X/ф «Мышеловка» 16+  
22.00 «В центре событий» 16+  
23.05 «Приют комедиантов» 12+  
00.30 Муз/ф «Женатый холостяк» 12+  
01.55 «Петровка, 38» 16+  
02.10 X/ф «Селфи с судьбой» 12+  
05.05 «Тайна песни» 16+  
05.45 «Римма и Леонид Марковы. На весах судьбы» 16+

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Розыскник» 16+

09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.20 «Ищу своих» 12+  
10.05 «Специальный репортаж» 16+

ОВЕН.

Готовьтесь к активности. Марс заряжает вас решимостью, но не забывайте: спешка

– не лучший советчик. Будьте готовы к неожиданностям в работе – возможно, вам предложат новый

проект или даже повышение. В личной жизни накал страстей может привести либо к ярким признаниям, либо к резким разрывам. Будьте мудры! Совет недели: контролируйте эмоции и избегайте конфликтов.

ТЕЛЕЦ.

Звёзды советуют вам остановиться и задуматься о себе. Вас могут ждать новые знания, курсы или саморазвитие. В финансах – стабильность, но не тратьте лишнего. Отношения требуют терпения: не давите на партнёра, дайте ему пространство. В конце недели возможна встреча, которая изменит ваш взгляд на жизнь. Совет недели: учитесь новому и не бойтесь перемен.

БЛИЗНЕЦЫ.

Ваша энергия на пределе, неделя будет наполнена общением, переговорами и поездками. Вы будете в центре событий, но не распыляйтесь на всё сразу. Важное известие придет ближе к среде. В личной жизни будьте осторожны с необдуманными словами – одно неловкое замечание может испортить отношения. Совет недели: распределите силы и не разбрасывайтесь по мелочам.

РАК.

Вам предстоит глубокая эмоциональная неделя. Возможны воспоминания из прошлого, встречи с людьми, которых давно не видели. Финансовые вопросы лучше отложить – есть риск ошибиться. В любви звёзды советуют не уходить в себя, а открыто говорить о чувствах. Конец недели обещает гармонию. Совет недели: не поддавайтесь тревогам, доверяйте интуиции.

ЛЕВ.

Ваши усилия начинают приносить плоды. Вас ждёт успех в работе, но будьте готовы к конкуренции. Важно сохранять баланс между амбициями и дипломатией. В личной жизни будьте внимательны – партнёр может нуждаться в вашей поддержке. Совет недели: используйте энергию разумно, не идите на конфликты.

ДЕВА.

Это хорошая неделя для наведения порядка – как в делах, так и в мыслях. Вас могут ждать неожиданные встречи с людьми из прошлого. Работа потребует концентрации, но не перегружайтесь. В любви возможны разговоры о будущем – будьте честны с собой. Совет недели: используйте этот период для самоанализа и планирования.

10.20

«По горячим следам» 16+  
10.40, 13.25 X/ф «Юность Петра» 12+

Новости культуры 12+

10.15 X/ф «Кайн XVIII» 16+

12.00 Д/ф «Крым. Мыс Плака» 12+

12.45 Открытая книга 12+

13.15 Д/ф «Алексей Смирнов. Маленькие роли большого артиста» 12+

13.55 X/ф «Когда становятся взрослыми» 16+

15.15 Д/с «Запечатленное время» 12+

15.45 «Энигма. Люка Дебарг» 12+

16.30 Письма из провинции 12+

17.15 Хачатуриян-гала 12+

18.20 «Царская ложа» 12+

19.45 Д/ф «Цвет Арктики» 12+

20.15 Линия жизни 12+

21.15 Х/ф «Государственный преступник» 0+

22.45 «2 Верник 2» 12+

23.55 X/ф «Коля - перекати поле» 12+

01.35 Искатели 12+

02.25 М/ф 6+

6+

СТС

06.00, 05.45 «Ералаш» 0+

06.10 Т/с «Папины дочки» 16+

07.50 М/ф «Смешарики. Начало» 16+

09.35 X/ф «Лед» 12+

12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+

14.40, 21.00 «Шоу «Уральские пельмени» 16+

19.30 «Шоу «Уральские пельмени». Обыкновенное чадо» 16+

01.00 «Кино в деталях» 18+

02.00 X/ф «Девять жизней» 16+

03.30 X/ф «Иван Семенов и школьный переполох» 6+

04.55 М/с «Ну, погоди! Каникулы» 6+

05.25 М/с «Ну-ка, догони!» 6+

16+

РОССИЯ К

06.30 «Музеи без границ» 12+

07.00 Легенды мирового кино 12+

07.30 Д/ф «Елизавета I: королева-убийца?» 12+

08.20, 19.00 «Почерк эпохи» 12+

16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 «По делам несовершеннолетних» 16+

07.25, 04.50 «Давай разведемся» 16+

08.25, 02.45 «Тест на отцовство» 16+

10.40, 23.20 Докудрама «Понять. Простить» 16+

11.45, 00.30 Докудрама «Порча» 16+

12.55, 01.25 Докудрама «Знахарка» 16+

13.30, 01.50 Докудрама «Верну любимого» 16+

14.05, 02.20 Докудрама «Голоса ушедших душ» 16+

14.40 X/ф «Только по любви» 16+

16+

ВЕСЫ.

Неделя принесёт вам важные решения.

Возможно, придётся выбирать между двумя

вариантами – доверяйте своей интуиции. В

финансах возможны неожиданности, но не паника –

всё решится в вашу пользу. В личной жизни романтические моменты порадуют, особенно в выходные. Совет недели: не бойтесь менять курс, если того требует ситуация.

СКОРПИОН.

Скорпионы, вас ждёт неделя ярких эмоций.

Вы будете чувствовать себя особенно привлекательными, что может привести

к неожиданным знакомствам. В работе возможны перемены – будьте гибкими. В финансах проявите осторожность, не вкладывайте деньги в сомнительные проекты. Совет недели: слушайте сердце, но не забывайте о разуме.

СТРЕЛЕЦ.

Эта неделя наполнена возможностями!

Ваш энтузиазм поможет в работе, но не забывайте про отдых, легко перенапрячься.

В личной жизни возможны приятные неожиданности –

кто-то неожиданно может признаться вам в чувствах.

Путешествия и новые знакомства принесут радость.

Совет недели: не бойтесь пробовать новое и выходить за рамки.

КОЗЕРОГ.

СУББОТА, 1 МАРТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАРТА

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00 «Доброе утро. Суббота» 12+  
 09.00 «Умницы и умники» 12+  
 09.45 «Слово пастыря» 0+  
 10.00, 12.00, 18.00 Новости 16+  
 10.15 «Влад Листьев. Улыбка на память» 12+  
 11.10 «Играем свадьбу!» 12+  
 12.15 «Час пик Влада Листьева» 16+  
 14.30 «Они выбрали - Родину» 16+  
 15.05 «30 лет вместе». «Последний герой» 16+  
 16.55 «Кто хочет стать миллионером?» 12+  
 18.20 «Народный ледниковый» 0+  
 21.00 «Время» 16+  
 21.35 «Сегодня вечером» 16+  
 23.10 «Голос поэта» 16+  
 01.00 Подкаст. Лаб 16+

**1 РОССИЯ 1**

05.00 «Утро России. Суббота» 16+  
 08.00 Местное время. Суббота 16+  
 08.35 «По секрету всему свету» 0+  
 09.00 «Формула еды» 12+  
 09.25 «Пятеро на одного» 0+  
 10.10 «Сто к одному». Телеигра 0+  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+  
 11.30 «Наши. Военкоры» 12+  
 12.00 «Доктор Мясников» 12+  
 13.00 «Большие перемены» 12+  
 14.30, 20.50 Вести. Местное время 16+  
 14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» Евгения Петросяна 16+  
 17.50 «Привет, Андрей!» 12+  
 21.00 X/f «Принц на красном велосипеде» 16+  
 00.40 X/f «Моя идеальная мама» 12+

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00, 10.25 Т/с «Условный мент-2» 16+  
 09.00 Страна Советов 16+  
 09.30, 19.25 Т/с «Условный мент-6» 16+  
 15.45 Т/с «Условный мент-3» 16+  
 20.20 Т/с «Закон тайги» 16+  
 00.00 Известия. Главное 16+  
 01.05 Светская хроника 16+  
 02.10 Т/с «Свидетели» 16+

**НТВ**

04.45 X/f «Союз нерушимый» 16+  
 06.20 «Жди меня» 12+  
 07.20 «Смотр» 0+  
 08.10, 10.00, 16.00 «Сегодня» 16+  
 08.20 «Поехали, поедим!» 16+  
 09.20 «Едим дома» 0+  
 10.20 «Главная дорога» 16+  
 11.00 «Живая еда» 12+  
 12.00 «Квартирный вопрос» 0+  
 13.00 «Основано на реальных событиях» 16+  
 15.00 «Своя игра» 0+  
 16.20 «ЧП. Расследование» 16+  
 17.00 «Следствие вели...» 16+  
 19.00 «Центральное телевидение» 16+  
 20.10 «Суперстар!» 16+  
 23.30 «Ты не поверишь!» 16+  
 00.30 «Ч. Т.д.» 16+  
 01.00 «Квартирник НТВ у Маргуса» 16+  
 02.25 «Дачный ответ» 0+  
 03.15 X/f «Последний вагон. Весна» 18+

**ТНТ**

07.00, 03.40 «Однажды в России» 16+  
 09.35 «Битва экстрасенсов» 16+  
 15.50 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» 16+  
 21.00 «Конфетка» 16+  
 23.30 «Stand up» 18+  
 02.10 «Женский Стендап» 16+

**МАТЧ ТВ**

06.00 Бокс. Варе Knuckle FC. Кит Ричардсон против Бехзода Усмонова 16+  
 08.00, 13.20, 15.25 Новости 16+  
 08.05, 21.30, 01.00 Все на Матч! Прямой эфир 12+  
 09.30 Лыжные гонки. ФосАгр

Чемп. России. Скиатлон. Женщины 12+  
 11.10 Лыжная страна 12+  
 11.50 Лыжные гонки. ФосАгр Чемп. России. Скиатлон. Мужчины 12+  
 13.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - УНИКС 0+  
 15.30 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. «Зенит» - ЦСКА 0+  
 19.15 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. «Краснодар» - «Крылья Советов» 0+  
 22.50 Футбол. Чемп. Испании. «Атлетико» - «Атлетико» 0+  
 01.55 Смешанные единоборства. Наше дело 16+  
 03.00 Смешанные единоборства. UFC. Манель Кейле против Асу Алмабаева 16+

**ТВ ЦЕНТР**

06.30 «Православная энциклопедия» 6+  
 06.55 X/f «Мышеловка» 16+  
 09.00 «Здоровый смысл» 16+  
 09.35 «Смех, дрожь и видео» 16+  
 10.05 «Мифы о еде» 16+  
 10.55 «Просто & вкусно» 6+  
 11.30, 14.30, 23.35 События 16+  
 11.45 «Смешите меня семеро» 16+  
 12.35 Анекдот-клуб «Немурье люди» 16+  
 13.05, 14.45 X/f «Где-то на краю света» 12+  
 17.10 X/f «Отель последней надежды» 12+  
 21.00 «Постскриптум» 16+  
 22.15 «Право знать» 16+  
 23.45 «Русские тайны» 16+  
 00.30 «90-е. Авантуристки» 16+  
 01.15 Специальный репортаж 16+  
 01.40 «Хватит слухов!» 16+  
 02.05 «Прощание» 16+  
 04.50 «Андрей Панин. Бой с тенью» 16+  
 05.30 «Петровка, 38» 16+  
 05.45 «Легенды эстрады. Хит по наследству» 16+

**ЗВЕЗДА**

05.30 X/f «Волшебная лампа Аладдина» 6+  
 07.05 X/f «Приказано взять жизнью» 12+  
 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
 09.15 «Второе мнение» 12+  
 09.45 «Легенды музыки» 12+  
 10.15 «Легенды кино» 12+  
 11.05 «СССР. Знак качества» 12+  
 11.55 «Не факт!» 12+  
 12.30 «Любовь на линии огня» 16+  
 13.20, 01.40 Д/с «Великие битвы России» 16+  
 16.20 X/f «Петровка, 38» 12+  
 18.20, 19.25 X/f «Огарева, б» 12+  
 20.40 X/f «22 минуты» 16+  
 22.25 X/f «Часовщики» 16+  
 00.25 X/f «Тихое следствие» 16+  
 04.05 X/f «Внимание! Всем постам...» 12+

**СТС**

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+  
 07.00 «Просто кухня» 12+  
 10.05 М/ф «Рыбка Поньо на утесе» 16+  
 12.15 М/ф «Мой сосед Тоторо» 6+  
 14.00 X/f «Няньки» 16+  
 15.55 X/f «Такси» 16+  
 17.40 X/f «Такси-2» 16+  
 19.25 X/f «Такси-3» 16+  
 21.05 X/f «Такси-4» 16+  
 23.00 X/f «Такси-5» 18+  
 01.05 X/f «Зачинщики» 18+



02.40 Т/с «Гости из прошлого» 16+  
 03.30 М/с «Простоквашино» 0+  
 04.30 М/с «Ну, погоди! Каникулы» 6+  
 05.25 М/с «Ну-ка, догони!» 6+

**РОССИЯ К**

06.30 «Библейский сюжет» 12+  
 07.05, 02.20 М/ф 6+  
 08.25 X/f «Ошибка инженера Ко-чина» 0+  
 10.15 «Мы - грамотеи!» 12+  
 10.55 «Передвижники. Константин Коровин» 12+  
 11.25 X/f «Метель» 16+  
 12.45 «Эрмитаж» 12+  
 13.15 Черные дыры. Белые пятна 12+  
 13.55, 00.50 Д/ф «Заповедное. Путь зубра» 12+  
 14.40 «Рассказы из русской истории» 12+  
 15.30 Д/ф «Мой личный план преобразования планеты» 12+  
 16.30 X/f «Каин XVIII» 16+  
 18.05 Д/с «Предки наших предков» 12+  
 18.45 Кино о кино 12+  
 19.30 Новости культуры 12+  
 19.45 X/f «Вокзал для двоих» 0+  
 22.00 «Агора» 12+  
 23.05 X/f «Маскарад» 12+  
 01.30 Искатели 12+

**ДОМАШНИЙ**

06.30 X/f «В тихом омуте...» 16+  
 10.25 X/f «Чужая ошибка» 16+  
 14.40 X/f «У тебя есть я» 16+  
 19.00 Т/с «Спрячь меня» 16+  
 22.45 X/f «Междуд светом и тенью» 16+  
 02.25 X/f «Случайная невеста» 16+  
 05.25 Докудрама «Брачные аферисты» 16+  
 06.15 X/f «Тонкая работа» 16+

**ЛЕНТВ24**

06.00 «Люди РФ» 12+ с субтитрами  
 06:30 «Крымские дачи» 12+  
 07:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+  
 07:40 «ЛЕНТВ24 Актуальный разговор» 6+  
 08:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+  
 08:40 «ЛЕНТВ24 Актуальный разговор» 6+  
 09:00 Мультфильмы советского детства 6+  
 10:10 «Тайны кино» 12+  
 11:00 «ЛЕНТВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 11:15 Т/с «Любовь напоказ» 16+  
 12:45 «Тест для тещи» Развлекательное шоу. 16+  
 13:10 Т/с «Моя любимая мишень» 16+  
 15:00 «ЛЕНТВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 15:15 Т/с «Моя любимая мишень» 16+  
 17:10 X/f «Милионер» 16+  
 19:00 «ЛЕНТВ24 Новости» Прямой эфир 6+  
 19:15 Т/с «Академия» 16+  
 21:00 X/f «Тайский вояж Степаныча» 16+  
 22:40 X/f «Слова» 16+  
 00:25 «Дискотека СССР» Шоу-программа. 16+  
 01:35 «Тайны кино» 12+  
 02:20 «Тест для тещи» Развлекательное шоу. 16+  
 02:45 Т/с «Академия» 16+

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 16+  
 06.10 «Играй, гармонь любимая!» 12+  
 06.55 «Часовой» 12+  
 07.25 «Здоровье» 16+  
 08.30 «Золотая коллекция Союзмультфильма» 0+  
 09.10 «Непутевые заметки» 12+  
 09.30 «Мечталлион». Национальная Лотерея 12+  
 10.15 «Жизнь других» 12+  
 11.10 «Играем свадьбу!» 12+  
 12.15 Т/с «Участок» 12+  
 16.40 «30 лет вместе». «Русский проект» 12+  
 19.00 «Три аккорда» 16+  
 21.00 «Время» 16+  
 23.00 Т/с «Территория» 18+  
 00.00 Подкаст. Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05.30, 01.35 X/f «Путь к сердцу мужчины» 12+  
 07.20 «В кругу друзей» 12+  
 08.00 Местное время. Воскресенье 16+  
 08.35 «Когда все дома» 0+  
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» 12+  
 10.10 «Ст к одному». Телеигра 0+  
 11.00, 14.00, 17.00 Вести 16+  
 11.55 «Наши. Военкоры» 12+  
 12.25 «Так называемая Украина» 16+  
 14.30 Вести. Местное время 16+  
 15.00 «Аншлаг и компания» 16+  
 17.50 «Песни от всей души» 12+  
 20.00 Вести недели 16+  
 22.30 Москва. Кремль. Путин 12+  
 23.00 «Воскресный вечер» 12+

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**

05.00 М/с «Маша и медведь» 0+  
 05.05 X/f «Время первых» 6+  
 07.20, 09.30 Т/с «Контузенный-2» 16+  
 09.00 «Фирменный рецепт» с Емельяненко 12+  
 10.20 X/f «Время первых» 6+  
 10.20, 09.30 Т/с «Контузенный-2» 16+  
 09.25 X/f «Петрович» 16+  
 11.30, 00.25 События 16+  
 11.45 «Наша смешная жизнь» 16+  
 12.35 Муз/ф «Женатый холостяк» 12+  
 14.30, 05.30 Московская неделя 12+  
 15.00 «Дорогие товарищи. Смертельный матч» 16+  
 15.50 «Настоящий детектив. Плач из могилы» 16+  
 16.40 «90-е. Тур для дур» 16+  
 17.30 X/f «Двойная спираль» 16+  
 21.45, 00.40 X/f «Обратная сторона души» 16+  
 01.25 «Петровка, 38» 16+  
 01.35 X/f «Где-то на краю света» 12+  
 04.30 «Большое кино» 16+  
 04.55 «Михаил Ульянов. Горькая исповедь» 16+  
 05.55 Перерыв в вещании 12+

**НТВ**

05.00 X/f «Бобры» 16+  
 06.50 «Центральное телевидение» 16+  
 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 16+  
 08.20 «У нас выигрывают!» 12+  
 10.20 «Первая передача» 16+  
 11.00 «Чудо техники» 12+  
 12.00 «Дачный ответ» 0+  
 13.00 НашПотребНадзор 16+  
 14.00 «Однажды...» 16+  
 15.00 «Своя игра» 0+  
 16.20 «Человек в праве» 16+  
 17.00 «Следствие вели...» 16+  
 18.00 «Новые русские сенсации» 16+  
 19.00 «Итоги недели» 16+  
 20.20 «Маска» 12+  
 00.00 «Звезды сошлись» 16+  
 01.30 «Основано на реальных событиях» 16+  
 04.20 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+  
 16+

**ТНТ**

07.00, 03.05 «Однажды в России» 16+<br

## «Урок добра»



«Уроки доброты» успешно проводятся уже несколько лет по всей России.

Цели такого урока включают в себя – обучение подростков нравственным понятиям: таким, как доброта, вежливость, воспитание взаимоуважения, вежливого обращения, способности чувствовать, понимать себя и другого человека, развитие творческих возможностей детей.

В школе № 3 прошёл «Урок добра», который для подростков провела руководитель молодёжного клуба «Костёр» Кристина Спирионова.

Во время мероприятия ребята узнали о деятельности клуба, о возможностях реализовать свои идеи в жизнь, ка-

кие полезные навыки в разных направлениях можно получить, став участником большой дружной команды. Также со школьниками обсудили важность добровольческого движения в жизни каждого человека.

Встреча прошла на позитивной волне. Подростки внимательно слушали специалиста, а затем смогли задать все интересующие вопросы.

## Получили новые знания

В середине февраля в Многофункциональном молодёжном центре «Трансформация» прошла увлекательная и полезная встреча специалистов Молодёжного проектного офиса с руководителями молодёжных клубов и самыми активными представителями Сланцевского района. Основной целью мероприятия стало актуальное направление – написание грантов.

В начале Диана Игнатьева и Надежда Карманова провели с присутствовавшими «моз-

говой штурм». Участникам раздали карточки с актуальными проблемами, и каждому нужно

было предложить свои идеи для их решения. Все активно делились предложениями и обсуждали их друг с другом.

Затем разобрали каждый пункт оформления заявки на получение грантовой поддержки. После каждого обсуждения проводилась игра, в которой участники отвечали на вопросы по каждому блоку, получая баллы за правильные ответы. Это сделало процесс обучения более увлекательным и запоминающимся. В конце интенсива самые активные участники были награждены небольшими призами.

В завершение встречи гости подарили молодёжному центру «Трансформация» замечательную игру «Грантоград» и рабочую тетрадь по социальному проектированию.

Теперь любой желающий может прийти в центр и, используя игру и тетрадь, начать разрабатывать свой индивидуальный проект.



## Лазертаг выходного дня

Насыщенно прошёл выходной день для ребят из секции спортивного лазертага, их родителей и друзей – они собрались на спортивной площадке ФОКа и поучаствовали в совместной тренировке по лазерному бою.



Интересные и красочные игры, выдающиеся приёмы и невероятные стратегии – всё это ждало участников мероприятия.

Ребята с огромным спортивным азартом оттачивали свои навыки в игре, ведь совсем скоро им предстоит принять участие в муниципальном этапе Кубка Ленинградской области по лазерному бою, а их близкие искренне поддерживали спортсменов.

А завершилось спортивное мероприятие совместным чаепитием с вкусной пиццей, где все делились друг с другом своими впечатлениями и хорошим настроением.

## Узнали о профессии

В современном мире важна профориентация молодёжи, основная цель которой заключается в том, что она помогает принять осознанные решения о будущем профессиональном пути на основе своих особенностей, а также потребностей общества и рынка труда.

Ведь правильный выбор профессии является также важнейшим шагом на пути всестороннего развития личности, а значит, ведёт к реализации собственных амбиций и талантов.

В молодёжном клубе «Весёлые ребята» состоялась встреча подростков с Анастасией Соловьёвой – психологом школы № 1.

Анастасия Александровна рассказала о своей непростой, но нужной и важной профессии, о своём жизненном и профессиональном пути, о трудностях, которые она встретила при получении образования, а также о лучших моментах из студенческой жизни. Во время диалога молодые люди смогли задать интересующие их вопросы, что сделало беседу более оживлённой и интересной. Новые знания непременно пригодятся участникам в будущем, и может, кто-то из ребят захочет связать свою жизнь именно с этой профессией.



## «Подарок Герою»

Участники молодёжных клубов «Весёлые ребята» и «Орлёнок» присоединились к акции «Подарок Герою», посвящённой Дню защитника Отечества.

Активисты сделали своими руками поделки и открытки для солдат, находящихся в зоне военной операции, и с огромным уважением выразили свои чувства благодарности и поддержки тем, кто сейчас стоит на защите нашей Родины.

Они пожелали участникам СВО победы и мира, а также изготовили «Символ Мира» в виде голубя, который символизирует теплоту, любовь и надежду.

Все письма и поделки будут отправлены в зону СВО и переданы бойцам.



## Достойно представили Сланцевский район

С 14 по 16 февраля в Ивангороде состоялся турнир по боксу памяти героя-десантника Антона Шарапова, в котором приняли участие команды из двенадцати городов Ленинградской области.



На ринг побороться за победу от ФОК «СМР» и Федерации бокса Сланцевского района вышли двенадцать спортсменов, четверо из которых прошли свои первые бои. Артём Молонецкий, Глеб Задорожный, Платон Чугайнов и Иван Краинов проявили себя с самой лучшей стороны. Несмотря на то, что для малышей это были первые соревнования, они показали себя на высшем уровне, никто не испугался более опытных

соперников. Упорству и силе характера этих юных боксёров можно позавидовать. Хоть сейчас они завоевали только «серебро», но безусловно, впереди их ждёт успех и много побед.

Пятое серебро нашей команды принес уже опытный, хоть и молодой, боксёр Артём Смирнов. Он боксировал с соперником, равным по силам, но, к сожалению, проиграл. Две бронзовые медали привезли домой Марат Бережной и Де-

нис Лицов. Денис в полуфинале боксировал с нынешним чемпионом Ленинградской области, а также чемпионом Всероссийских соревнований. Бой был очень красивый, Денис представил свою команду на высшем уровне.

Победителями турнира стали – Артур Абушахманов, Максим Максимов, Али Исматов, Дениёр Раджабов и действующий боксёр, тренер секции по боксу ФОК «СМР» Даниил Андреев.

У Даниила Станиславовича в весовой категории не оказалось соперников, ему пришлось боксировать с соперником, который весил более чем на 10 килограммов. Он принял вызов, достойно провёл бой и показал подрастающему поколению, как надо «работать» и что такое настоящий бокс.

– Итог турнира радует. Ребята достойно провели встречу – пять «золотых», пять «серебряных» и две «бронзовые» медали показывают хороший уровень подготовки наших боксёров. Уверен, впереди наша команда ждёт новые победы!

Федерация бокса Сланцевского района выражает благодарность администрации города, администрации ФОКа и главному меценату Михаилу Анатольевичу Мичурину за оказанную финансовую поддержку, – говорит тренер по боксу Максим Мальченко.

## Подведены итоги

В субботу, 15 февраля, на стадионе «Химик» прошёл турнир по мини-футболу в память заслуженного тренера по футболу Короткова В.А.

Любители футбола Сланцевского района собрались в этот день почтить память замечательного, великого тренера и поиграть в хороший футбол.

В соревнованиях приняли участие двенадцать команд, каждая из которых целеустрем-

лённо шла к победе. В итоге, первое место и звание победителя завоевала команда «Химик 91-92», серебро у «Ветеранов» (Цесла) и почётное третье место заняли игроки команды «Цесла».

Лучшим игроком турнира был признан Дмитрий Яковлев.

Также в рамках мероприятия прошло торжественное награждение команд «Кубка Сланцевского района по мини-футболу», в котором приняли участие восемь команд. Победу в соревнованиях одержала команда «Автомобилист», второе место у футболистов «Цемрос 1» и бронзовую награду завоевали спортсмены «Цеслы».

Лучшим игроком Кубка стал Валерий Махнырь.



## Волейбольные баталии

В феврале завершился первый, после долгого перерыва, чемпионат Сланцевского района по волейболу среди женских команд.

В конце января четыре сланцевских женских команды приняли участие в первом этапе чемпионата СМР. Игры проходили в равной борьбе, и распределение мест определилось только после подсчёта очков. В итоге, первое место заняла ко-

манды «Факел», серебро у «Локомотива», бронзовую награду завоевали «Искры», четвёртый результат показала команда «Химик».

Во втором этапе приняли участие команды – победители и призёры первого (закрытого)

этапа и команды из Ивангорода и Кингисеппа. Игры состояли из одной партии до 25 очков без баланса. Как и в первом этапе, борьба была равной за каждый мяч. Первое место, набрав четыре очка, заняла команда «Иволги» из Ивангорода, вторыми, набрав три очка, стали девушки из «Катюша» (Кингисепп), два очка и бронзовую награду заработали участницы «Факела» (Сланцы).

## Заслуженные награды

16 февраля в «ROCK&ROLLING» в Санкт-Петербурге прошёл Всероссийский турнир по бразильскому джиу-джитсу (борьбе). Бойцы со всей Ленинградской области собрались вместе, чтобы продемонстрировать своё спортивное мастерство и побороться за звание чемпиона.

В соревнованиях приняли участие двое спортсменов из Сланцевской Академии единоборств.

Конкурентные схватки проходили на семи коврах в течение всего дня, никто не хотел уступать победу.

В итоге, тренер Академии Степан Кучеряевый завоевал две бронзовые награды, его дочь, спортсменка Елизавета Карпова, заняла первое место и два вторых.



## Новые победы

15-16 февраля в Сыктывкаре прошли чемпионат и первенство СЗФО по тхэквондо ИТФ. В соревнованиях приняли участие более ста восьмидесяти спортсменов из Республики Коми, Санкт-Петербурга, Ленинградской, Псковской и Архангельской областей.

На церемонии открытия спортсменов поприветствовали министр физической культуры и спорта Коми Светлана Суворкина и заслуженный тренер РФ, вице-президент российской Федерации тхэквондо ИТФ, президент региональной федерации Вадим Филиппов.

Спортсмены ассоциации «Спортивно-оздоровительный центр Феникс» Владислав Кишаковский и Дмитрий Белков достойно представили Сланцы и вернулись домой с заслуженными наградами. Владислав завоевал золото в специальной технике, Дмитрий удостоился бронзовой награды в спарринге.



## Поборолись за победу

В выходные дни, 15 и 16 февраля, в Тихвине состоялся «Чемпионат Ленинградской области по русским шашкам», в котором приняли участие спортсмены из Всеволожского, Гатчинского, Выборгского, Тихвинского, Бокситогорского, Кировского, Волховского и Сланцевского районов.

Сланцы в соревнованиях представили Татьяна Петрова, Ольга Дрофа и Валерий Никитин. Турнир проходил по двум программам – молниеносной и классической, с учётом как командных, так и личных результатов.

Продемонстрировав хорошую игру, наша команда шашистов заняла четвёртое место по молниеносным шашкам и четвёртое место в классической программе.



Материалы подготовила Венера ГРУНИЧЕВА.

ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

## Материалы направлены в суд

Следственным отделом ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении ранее неоднократно судимого 34-летнего местного жителя.

Он обвиняется в противоправном деянии, предусмотренном п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – «кража, то есть тайное хищение чужого имущества, с банковского счёта». В ходе предварительного следствия установлено, что мужчина 14.07.2024, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личной наживы, находясь по адресу: Ленинградская область, город Сланцы, улица Чкалова, путём свободного доступа, взял принадлежащий потерпевшей мобильный телефон. После чего мужчина, умышленно, из корыстных побуждений, через установленное в данном мобильном тел-

лефоне мобильное приложение «Сбербанк онлайн», тайно от потерпевшей, зная пароль, осуществил вход в мобильное приложение «Сбербанк онлайн», получив доступ к совершению банковских операций в личном кабинете, в котором совершил один перевод денежных средств в сумме 10000 рублей 00 копеек с банковского счёта ПАО «Сбербанк» на банковскую карту.

Таким образом, мужчина совершил тайное хищение с банковского счёта денежных средств, причинив своими преступными действиями потерпевшей значительный материальный ущерб. По данному

факту в июле 2024 года возбуждено уголовное дело.

В результате проведённых оперативно-розыскных мероприятий полицейские установили мужчину, совершившего данное преступление, после чего данный мужчина был доставлен в территориальный орган внутренних дел, где он дал признательные показания и добровольно написал явку с повинной. В настоящее время материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу. В отношении 34-летнего мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

**А.Н. ПЕУГОНЕН,**  
ст. следователь  
СО ОМВД России  
по Сланцевскому району  
Ленинградской области  
майор юстиции.

ИЗ ЗАЛА СУДА

## Привлечён к административной ответственности

14 февраля Сланцевским городским судом Ленинградской области вынесено постановление о привлечении к административной ответственности гражданина Г., совершившего неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника полиции, в связи с исполнением им обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, а равно воспрепятствование исполнению им служебных обязанностей.

В ходе рассмотрения установлено, что в феврале этого года житель Сланцевского района Ленинградской области гр. Г., находясь в общественном месте в г. Сланцы Ленинградской области, с явными признаками алкогольного опьянения: запах алкоголя изо рта, агрессивное поведение, своим видом, оскорбляя человеческое достоинство и общественную нравственность, - был задержан сотрудниками полиции и, в связи с производством по делу об административном правонарушении,

предусмотренном ст. 20.21 КоАП РФ, на основании ст. 27.12.1 КоАП РФ, направлен в ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница» для прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Гр. Г., находясь в помещении больницы, от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения отказался, тем самым оказал неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника полиции в связи с исполнением им обязанностей по охране обществен-

ного порядка и обеспечения общественной безопасности, а равно воспрепятствование исполнению им служебных обязанностей, то есть совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ. В ходе судебного разбирательства гражданин Г. полностью признал вину в инкриминируемом ему правонарушении. Гражданин Г., с учётом исследованных судом доказательств, признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 19.3 КоАП РФ.

При назначении административного наказания суд, учитывая характер совершённого гр. Г. правонарушения, данные о его личности, назначил гр. Г. наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей. Постановление суда в законную силу не вступило.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## Письменный договор – обязательное условие при дарении

По договору дарения одна сторона (даритель) безвозмездно передаёт или обязуется передать другой стороне (одаряемому) вещь в собственность либо имущественное право (требование).

Согласно ст. 130 Гражданского кодекса РФ к недвижимым вещам (недвижимое имущество, недвижимость) относятся земельные участки, участки недр и всё, что прочно связано с землёй, то есть объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, в том числе здания, сооружения, объекты незавершенного строительства.

К недвижимым вещам относятся также подлежащие государственной регистрации воздушные и морские суда, суда внутреннего плавания. Законом к недвижимым вещам может быть отнесено и иное имущество.

К недвижимым вещам относятся жилые и нежилые помещения, а также предназначенные для размещения транспортных средств части зданий или соо-

ружений (машино-места), если границы таких помещений, частей зданий или сооружений описаны в установленном законодательством о государственном кадастровом учёте порядке. Предприятие в целом как имущественный комплекс признаётся недвижимостью.

Федеральным законом от 13.12.2024 № 459-ФЗ в пункт 3 статьи 574 «Форма договора дарения» части второй Гражданского кодекса РФ внесены изменения. Теперь нотариальному удостоверению подлежит договор дарения недвижимого имущества, заключённый между гражданами.

«02» СООБЩАЕТ

## Кража в гардеробе

13 февраля в ОМВД России по Сланцевскому району поступило заявление от гр-на С. о том, что 13 февраля в 17:03 в многофункциональном молодёжном центре «Трансформация», расположенному по ул. Кирова, неизвестное лицо совершило хищение денежных средств в сумме около 2000 рублей из кошелька, который находился в кармане его куртки в гардеробе данного учреждения. По данному факту проводится проверка.

## Хищение ноутбука

14 февраля в ОМВД России по Сланцевскому району поступило заявление от гр-на П. о том, что 12 февраля в период с 15:30 по 16:30 неизвестное лицо неизвестным способом совершило хищение из принадлежащей ему квартиры, расположенной по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, принадлежащего ему ноутбука марки «Леново», стоимостью около 30000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст.159 УК РФ.

## Кража товара

16 февраля в ОМВД России по Сланцевскому району поступило заявление от сотрудника магазина «Пятёрочка», расположенного по ул. Ленина, о том, что 16.02.2025 неизвестное лицо совершило хищение товара на сумму около 2000 рублей. По данному факту проводится проверка.

ГАИ СООБЩАЕТ

В период с 10 по 16 февраля на территории Сланцевского района зарегистрировано 4 ДТП: 2 – столкновение, 2 – съезд с дороги. Причинами стали несоответствие скорости конкретным условиям, несоблюдение бокового интервала, несоблюдение очерёдности проезда. В этих ДТП пострадавших нет, транспортные средства получили механические повреждения, причинён материальный ущерб. По фактам ДТП проводятся проверки.

В период с 17 по 26 февраля 2025 года на территории Сланцевского района будет проводиться 1-й этап профилактического мероприятия «Декада безопасности дорожного движения». В период проведения мероприятия особое внимание будет уделено соблюдению водителями правил перевозки детей в легковых автомобилях, правил проезда пешеходных переходов. Юным участникам дорожного движения будут разъяснены правила перехода проезжей части, управления велосипедом и средствами индивидуальной мобильности. Напоминаем родителям о необходимости учить детей умению ориентироваться в той или иной дорожной ситуации, быть дисциплинированными на улице, осторожными и осмотрительными.

ИНФОРМАЦИЯ ГИМС

## Правила безопасности на зимней рыбалке

Зимняя рыбалка – увлекательное занятие, которое требует от рыбаков не только навыков и терпения, но и соблюдения определённых правил безопасности. Сланцевское отделение Государственной инспекции по маломерным судам напоминает о правилах безопасного поведения на льду.

– Передвигаясь по льду, обязательно возьмите с собой пешню или палку. Постукивая ею перед собой, можно заранее обнаружить слабый лёд. Полянью или тонкий лёд не всегда можно увидеть, особенно под снегом. Никогда не проверяйте прочность льда ударом ног! Это может привести к провалу под лёд.

– Возьмите с собой длинную прочную верёвку (10-15 метров). Она может оказаться полезной в экстренной ситуации для оказания помощи Вам или другим людям.

– Будьте особенно осторожны в местах с торчащей растительностью, у свай, опор, деревьев, а также в береговой зоне. Тёмный и водянистый лёд также представляет опасность, так как он более подвержен разрушению.

– Перемещайтесь по льду в светлое время суток и возвращайтесь обратно тем же маршрутом, которым пришли к месту рыбалки. Избегайте одиночных поездок. Передвигайтесь на расстоянии 3-4 метра друг от друга. Выезд на автотранспорте категорически запрещён!

– Не бурите много лунок на ограниченном пространстве, так как это может сделать лёд слабым. Также избегайте бурения лунок на тёмном или водянистом льду.

– На рыбалке откажитесь от употребления спиртных напитков. Мнение, что спиртное согревает, ошибочно. Употребление алкоголя на морозе увеличивает шансы замёрзнуть или провалиться под лёд.

– Обязательно возьмите с собой мобильный телефон. При несчастном случае можно будет вызвать помочь. Своевременный вызов и оказание помощи – залог успешного спасения.

Соблюдение этих простых, но важных правил поможет вам избежать несчастных случаев и сделать зимнюю рыбалку безопасной!

Материалы подготовила Алина КУРИЛОВИЧ.

# Меры пожарной безопасности при сжигании чучел на Масленицу

Сжигание чучела зимы – одна из ярких традиций Масленицы. Однако, прежде чем решиться на этот ритуал, необходимо ознакомиться с правилами и требованиями пожарной безопасности, о которой напоминает начальник ОНДиПР Сланцевского района Евгений Рябухин.

**– Могут ли жители Сланцевского района проводить сжигание чучел на площадях и улицах, а также во дворах или территориях частных домовладений? Есть ли штрафы за сжигание чучел?**

– Сжигание чучела Зимы не следует производить самому, лучше наблюдать это зрелище в исполнение профессионалов на одном из мероприятий, организованных для граждан. В соответствии с действующим законодательством ответственность за обеспечение пожарной безопасности возлагается на организаторов праздничных мероприятий. Представители организаторов должны быть проинструктированы о порядке действия при возникновении пожара, уметь пользоваться первичными средствами тушения, знать порядок вызова подразделений пожарной охраны.

Особое внимание организаторам праздничных мероприятий стоит обратить на соблюдение требований безопасности при сжигании чучела Зимы. Специально отведённая площадка для сжигания чучела Зимы должна располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайших

строений, зданий и сооружений и должна быть огорожена. На площадке сжигания чучела должен быть организован контроль доступа посторонних лиц. Чучело необходимо устанавливать на устойчивой поверхности, при этом учитывать силу и направление ветра. Место сжигания чучела необходимо огородить от людей по всему периметру, чтобы люди располагались на расстоянии не ближе 10 метров. Поджигать чучело необходимо с подветренной стороны и с помощью факела, необходимо исключить применение легковоспламеняющихся жидкостей, такие как бензин, керосин, растворители.

В непосредственной близости от костра должны отсутствовать легковоспламеняющиеся предметы, а организаторы праздничного мероприятия должны иметь первичные средства пожаротушения, не менее 2-х порошковых огнетушителей объёмом не менее 5 литров. По окончании мероприятия организаторам необходимо убедиться в отсутствии горения остатков чучела и при необходимости провести их тушение. Также необходимо позаботиться о состоянии пожарных гидрантов и путей подъезда ава-

рийных и спасательных служб к месту проведения мероприятия.

За сжигание чучел штрафы не предусмотрены, однако несоблюдение вышеуказанных требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трёхсот тысяч до четырёхсот тысяч рублей. За нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека, помимо административной ответственности, предусмотрена уголовная ответственность.

**– Какие мероприятия проводят представители МЧС России в целях профилактики нарушений во время масленичных гуляний?**

– С целью контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и своевременного реагирования на возможные чрезвычайные ситуации в местах, задействованных в проведении мероприятий, посвящённых Масленице, будет осуществляться дежурство работников Госу-

дарственной противопожарной службы.

Внимание сотрудников государственного пожарного надзора обращается на соблюдение противопожарных разрывов и подъездов к местам расстановки торговых палаток, киосков, шатров, источников противопожарного водоснабжения, обеспеченность первичными средствами пожаротушения, а также на места сжигания чучел и разведения костров (приготовления шашлыков).

В местах проведения праздничных мероприятий с массовым пребыванием людей, сотрудниками государственного пожарного надзора будет проведён комплекс профилактических мероприятий: инструктажи и консультирование обслуживающего персонала по мерам пожарной безопасности, практические тренировки по эвакуации людей в случае пожара.

**– Ваши рекомендации по мерам безопасности.**

– Масленичные гуляния – это массовые мероприятия, поэтому родителям стоит обратить особое внимание на безопасность детей во время проводов зимы и не оставлять их без присмотра.

Важно помнить, что основные обычаи этого древнего славянского праздника связаны с возможными рисками и чтобы не омрачить весёлое празднование, необходимо соблюдать простые и понятные каждому правила безопасности. В праздничные дни

люди находятся в кругу семьи, готовят праздничную трапезу, активно используют телевизоры, компьютеры, стиральные машины и прочие бытовые приборы. Необходимо обратить особое внимание на состояние газовой плиты и колонки. При использовании специальных бытовых электрических приборов обратите внимание на целостность проводов, исправность узлов и механизмов. Электросеть не следует перегружать и с помощью переходников пытаться подключать в одну розетку множество электропотребителей. В случае неисправностей и отключений в работе устройства, его необходимо обесточить и отдать на ремонт в специализированную мастерскую.

Если вы решили приготовить блины в исконно русской печи, в первую очередь обратите внимание на целостность кладки, нет ли на ней трещин – именно поэтому печи рекомендуют обрабатывать побелкой. Важным является и готовность дымохода к работе, а также наличие предтопочного листа. Ни в коем случае не используйте для растопки легко воспламеняющиеся жидкости, такие как бензин, керосин и подобные им.

В случае возникновения пожара или чрезвычайной ситуации необходимо позвонить по номеру «101» с мобильного телефона и «01» со стационарного.

Берегите себя и своих близких! Весёлой и безопасной Масленицы!

## Условия для повышения прозрачности всей отрасли ЖКХ

В условиях роста мошенничества в сфере ЖКХ Минстрой и Минцифры России внедряют цифровое решение – приложение «Госуслуги Дом» и портал ГИС ЖКХ. Эти платформы предоставляют достоверную информацию о начислениях, поверке счётчиков и управляющих организациях, что помогает жителям защитить себя от обмана и повысить прозрачность отрасли.

«Мы создаём условия для повышения прозрачности всей отрасли ЖКХ и постепенно переводим граждан России в культуру общения через «цифру». С моментальным доступом к достоверной информации жителям намного проще сохранять бдительность, так как они всегда могут перепроверить наличие счетов, связаться со своей управляющей или ресурсоснабжающей организацией, сравнить реквизиты, обозначенные в квитанции и в Системе до совершения платежа», – замминистра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик.

Мошенники в попытке захватить средствами человека, персональными данными его аккаунта и доступом в приложении используют четыре довольно распространённых способа обмана. Ими подделываются печатные квитанции за жилищно-коммунальные услуги, которые распространяются через

почтовые ящики в многоквартирных домах. Другой способ – фальшивые объявления о создании нового домового чата с QR-кодами. При попытке жителя вступить в такой чат мошенники получают доступ к аккаунту пользователя в мессенджере, а далее используют его для обмана других людей. Нередко мошенники пытаются попасть в квартиру, представляясь сотрудниками коммунальных служб и настаивая на срочном проведении поверки и техническом осмотре коммунальных сетей.

Также среди наиболее популярных способов телефонного и онлайн-мошенничества, когда злоумышленники под видом управляющих организаций предлагают жильцам перейти по ссылке, установить приложение или открыть документ. Ущерба от мошеннических действий в сфере ЖКХ можно избежать, если проверять информа-

цию в достоверных источниках – на портале ГИС ЖКХ или в приложении «Госуслуги. Дом». Данные в них, которые отраслевые организации обязаны вносить в соответствии с действующим законодательством, являются наиболее точными. При получении подозрительной квитанции стоит перепроверить начисления и реквизиты в приложении «Госуслуги. Дом» прямо в своём смартфоне. В нём же отображается дата поверки счётчиков. Из приложения также можно перейти в официальный чат дома, где общаются только собственники квартир. Посторонние лица не могут получить доступ к такому чату. На портале ГИС ЖКХ можно найти данные о деятельности своей управляющей или ресурсоснабжающей организации. Таким образом, можно перепроверить информацию, если неизвестные лица под видом сотрудников ЖКХ пытаются попасть в квартиру, предлагают скачать неизвестный файл или перейти по ссылке. Цифровое решение развивает АО «Оператор информационной системы» при поддержке Минстроя и Минцифры России.

**Источник:**  
Региональный Центр общественного контроля ЖКХ Ленинградской области.

## Как действовать при пожаре?

В Семейном центре в рамках клуба «Мы семья» состоялась встреча на тему «Азбука пожарной безопасности».



Участие в мероприятии принял настоящий профессионал своего дела – командир отделения 145-й п/ч ГКУ «Леноблпожспас» Виталий Алексеевич Лукин.

Встреча началась с познавательной беседы, в ходе которой Виталий Алексеевич поделился важными знаниями о том, как правильно действовать в случае пожара.

Он объяснил детям, как обезопасить себя и окружающих, а также какими средствами следует пользоваться при различных видах возгораний. Практическая часть мероприятия вызвала особый интерес у собравшихся. Пожарный

продемонстрировал, как быстро и правильно надеть боевую одежду, необходимую для работы в экстремальных условиях. Затем участники смогли сами попробовать применить полученные знания на практике, используя огнетушитель. Особенное внимание было уделено технике вязки спасательной петли, предназначенной для эвакуации пострадавших. Участники не только наблюдали за процессом, но и попробовали сделать такую петлю самостоятельно. Закрепление материала прошло в формате тренировки по вязке узлов, что оказалось весьма полезным навыком.

Материалы подготовила Алина КУРИЛОВИЧ.

# С деньгами на «ты»: Банк России приглашает на уроки по финансовой грамотности

«Мойте руки перед едой». «Не ходите на красный свет». Правилам гигиены и дорожного движения люди учатся с раннего детства и следуют им потом всю жизнь.

Финансовой грамотности же внимания уделяют гораздо меньше. А вспоминают о ней, лишь став жертвой мошенников, набрав лишних кредитов или приобретя ненужную финансовую услугу.

А между тем, умение грамотно распоряжаться деньгами, планировать покупки, пользоваться современными финансовыми технологиями – базовый навык для каждого человека. Как для взрослого, так и для школьника.

Финансово грамотный человек умеет сравнивать предложения разных организаций и всегда внимательно читает договор прежде, чем подписать. Может вовремя оценить риски и не вложит деньги в сомнительный проект. И никогда не поверит фальшивому сотруднику банка, который просит назвать ему данные карты, чтобы перевести сбережения на якобы «безопасный счёт».

К счастью, учиться финансовой грамотности никогда не поздно. У Банка России есть интересные и полезные курсы для всех возрастов. Причём для участия в них не нужно никуда ехать – уроки проходят дистанционно и послушать их можно на компьютере или смартфоне.

Прямо сейчас проходят два цикла онлайн-уроков – для школьников и людей пенсионного возраста.

Школьникам эксперты финансового рынка расскажут, как составлять личный бюджет и выбрать банковский вклад,



**Ирина Волкова,  
начальник отдела  
финансовой грамотности  
Северо-Западного  
ГУ Банка России**

о страховании, инвестициях и кредитах. Предусмотрены также два урока на тему финансового мошенничества. На них ребята узнают, как не стать жертвой обмана, кто такие дропперы и почему на такую «работу» ни в коем случае нельзя соглашаться. На уроках из цикла «Моя профессия» эксперты расскажут о профессиях финансиста, бизнес-аналитика и педагога. Узнайте, планируются ли в школе вашего ребёнка такие уроки, и посоветуйте учителю их организовать – эти знания потом обязательно пригодятся.

Пенсионеры в свою очередь научатся быстро и безопасно совершать безналичные платежи, распознавать мошенников, познакомятся с новыми технологиями и выяснят, какие финан-

совые услуги могут принести им пользу и дополнительный доход.

Прямо во время занятий у слушателей будет возможность задать лекторам все интересующие их вопросы и пройти тесты, которые помогут закрепить знания.

Расписание уроков для школьников и студентов колледжей можно найти на сайте проекта <https://dni-fg.ru>, для пенсионеров – на сайте <https://pensionfg.ru>.

Занятия продлятся до 18 апреля. Подключиться к лекции по выбранной теме можно группой или самостоятельно, с компьютера или телефона.

Также приглашают всех, кому интересна тема финансов, на наш просветительский портал «Финансовая культура» – [fincult.info](https://fincult.info). Там можно найти актуальную информацию по темам, с которыми может столкнуться каждый – от планирования личного бюджета до стратегии формирования будущей пенсии.

**Ссылка на <https://dni-fg.ru>:**



**Ссылка на <https://pensionfg.ru>:**



## Встреча ветеранов



В минувшие выходные в спортивном зале МКУ «ФОК СМР» прошли соревнования среди ветеранов по настольному теннису. Это событие собрало двадцать четырёх участника из Пскова, Гдова, Ивангорода, Кингисеппа, Санкт-Петербурга, Гатчины и Сланцев.

Каждое выступление было наполнено духом соперничества и спортивным азартом. В общей сложности было проведено 132 встречи на восьми столах – получился настоящий праздник спорта.

Призовые места распределились следующим образом: среди мужчин в возрастной категории 35-49 лет победу одержал Николай Муравьёв (Сланцы), второе

(Гатчина), второе место занял Борис Иванов (Гдов), бронзовым призёром соревнований стал Николай Антонов (Гдов). Среди теннисистов от 70 лет и старше лучший результат показал Александр Цухлов (Сланцы), серебряную награду завоевал Владимир Безменов (Сланцы), почётное третье место занял Сергей Норин (Ивангород).

Среди женщин от 35 лет и старше победительницей турнира стала Наталья Парлас (Псков), второе место у Веры Тысятовой, мастера спорта СССР (Псков), бронза у Елены Мартинец (Гатчина).

**Венера ГРУНИЧЕВА.**

**Извещение о возможном предоставлении земельного участка в аренду:**  
Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области в соответствии со ст. 39.18, 39.15 Земельного кодекса РФ, пунктом 2 статьи 3.3 Федерального закона РФ от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ», информирует о приеме заявлений о возможности предоставления следующих земельных участков:

1. земельного участка расположенного в кадастровом квартале 47:28:0544003:3У1, ориентированной площадью 2295 кв.м., вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства, код 2.1 по классификатору, утвержденному Приказом Росреестра от 10.11.2020 N П/0412 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», находящийся в государственной неразграниченной собственности, в аренду сроком на 20 лет.

Местоположение земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Старопольское сельское поселение, деревня Овсище (категория земель – земли населенных пунктов).

2. земельного участка расположенного в кадастровом квартале 47:28:0458001:3У1, ориентированной площадью 1400 кв.м., вид разрешенного использования: Для ведения личного подсобного хозяйства, код 2.2 по классификатору, утвержденному Приказом Росреестра от 10.11.2020 N П/0412 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», находящийся в государственной неразграниченной собственности, в аренду сроком на 20 лет.

Местоположение земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Новосельское сельское поселение, деревня Малафьевка (категория земель – земли населенных пунктов).

Заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков граждане в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе. Заявление подаётся в письменной форме на бумажном носителе заинтересованным лицом лично, при наличии документа удостоверяющего личность, либо уполномоченным представителем заявителя, при наличии нотариально заверенного документа, подтверждающего права (полномочия) представителя.

Заявления принимаются **с 21 февраля 2025 года** по рабочим дням с 9:00 до 13:00 и с 13:48 до 17:30 по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Почтовый, дом 2/8, кабинет 7.

Со схемой расположения земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 2/8, каб. № 7 в приёмные дни вторник, четверг с 9.00 до 13.00 и с 13:48 до 16:00.

**Приём заявлений прекращается 22 марта 2025 года в 16:00.**

### Извещение о возможном предоставлении земельных участков:

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области в соответствии со ст. 39.18, 39.15 Земельного кодекса РФ, пунктом 2 статьи 3.3 Федерального закона РФ от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ», информирует о приеме заявлений о возможности предоставления земельных участков:

1. земельного участка расположенного в кадастровом квартале 47:28:0528002:3У1, ориентированной площадью 1457 кв.м., вид разрешенного использования: Для ведения личного подсобного хозяйства, код 2.2 по классификатору, утвержденному Приказом Росреестра от 10.11.2020 N П/0412 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», находящийся в государственной неразграниченной собственности, в собственность за плату.

Местоположение земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Старопольское поселение, деревня Заручье (категория земель – земли населенных пунктов).

2. земельного участка расположенного в кадастровом квартале 47:28:0528002:3У1, ориентированной площадью 1500 кв.м., вид разрешенного использования: Для ведения личного подсобного хозяйства, код 2.2 по классификатору, утвержденному Приказом Росреестра от 10.11.2020 N П/0412 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», находящийся в государственной неразграниченной собственности, в собственность за плату.

Местоположение земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Старопольское поселение, деревня Заручье (категория земель – земли населенных пунктов).

Заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков граждане в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе. Заявление подаётся в письменной форме на бумажном носителе заинтересованным лицом лично, при наличии документа удостоверяющего личность, либо уполномоченным представителем заявителя, при наличии нотариально заверенного документа, подтверждающего права (полномочия) представителя.

Заявления принимаются **с 21 февраля 2025 года** по рабочим дням с 9:00 до 13:00 и с 13:48 до 17:30 по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Почтовый, дом 2/8, кабинет 7.

Со схемой расположения земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 2/8, в приёмные дни вторник, четверг с 9.00 до 13.00 и с 13:48 до 16:00.

**Приём заявлений прекращается 22 марта 2025 года в 16:00.**

### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЛАНЦЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

19.02.2025

№ 52-рсд

О внесении изменений в проект контракта, заключаемого с главой администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области, назначаемого по контракту

На основании областного закона от 20 декабря 2024 № 173-оз «О внесении изменений в областной закон «О правом регулировании муниципальной службы в Ленинградской области», совет депутатов Сланцевского муниципального района на Ленинградской области РЕШИЛ:

1. Внести в проект контракта, заключаемого с главой администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденный решением совета депутатов Сланцевского муниципального района от 18.09.2024 № 9-рсд (приложение 3) следующее изменение:

1.1. в пункте 8.3 слова «в пределах выделенных на эти цели материальных ресурсов и финансовых средств» заменить словами «в пределах субвенций, предоставленных местному бюджету в целях финансового обеспечения осуществления соответствующих полномочий».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2025 года.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

**Глава муниципального образования В.М.БОГДАНОВ.**

**Выкуп любых автомобилей:** целые, битые, кредитные. Т. 8-921-952-77-07.

**Выкуп любых авто!!!** Тел.: 8-981-265-23-70.

**Подаётся** дом 100 кв. м, 3 этажа, земля 6, 8 соток, Ропша, СНТ, Ломоносовский район, 25 км от С-Пб, имеется газ, вода, гараж. Т. 8-911-780-40-06.

**Продаётся** здание под коммерческое использование 95 м<sup>2</sup> и земельный участок под ИЖС 12 соток по ул. Зелёная, д. 17. Цена за всё 6200000 руб. Т. 8-960-240-37-71.

**Продаю** 2-к. кв. в Лучках или **обменяю** на 1-к. кв. в Сланцах. Т. +7-952-388-48-68.

**Куплю** автомобиль Волга, Жигули, Москвич, Запорожец гаражного хранения, с небольшим пробегом. Т. 8-921-341-33-49.

**Куплю** квартиру. Т. 8-911-299-54-53.

**Сдам** 1-к. кв. пер. Почтовый, д. 13, чистая, всё есть. Тел. 8-996-769-46-99.

**Куплю рога** диких копытных. Т. 8-931-345-35-27.

**Коллекционер купит:** иконы, церковную утварь, самовары, детские игрушки, статуэтки из фарфора, бронзы, чугуна, мебель, люстры, картины, муз. инструменты, знаки, значки, ёлочные игрушки, сервисы, вазы, часы, колокольчики, упряжь, деревенский быт, старинные книги, бижутерию, радиоаппаратуру, мопеды, велосипеды и многое другое. Т. +7-989-354-81-55.

**Куплю:** радиодетали, платы, осциллограф, радиостанцию, усилитель, колонки и др. электронику СССР. Тел. 8-904-513-55-84.

**Опытная бригада** строителей выполнит различную работу любыми современными материалами по строительству и ремонту вашего дома, дачи, квартиры, офиса. Т. 8-911-7485763.

**Косметический ремонт** квартир пенсионерам. Не дорого. Т. 8-921-760-25-14.

**ЭЛЕКТРИК. САНТЕХНИК. МАСТЕР НА ЧАС. РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ШВЕЙНЫХ МАШИН.** Т. 8-921-740-86-18.

**Реклама в газете 2-36-68**

**ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

Телефон горячей линии

8 800 444-11-47

Подробности на сайте

ЗАЩИТНИК47.РФ

Гарантированная выплата до 2 500 000 ₽ от 210 000 ₽ ежемесячно в зоне СВО

\*подробности при подписании контракта

**ОФИЦИАЛЬНО**  
**Уважаемые жители Сланцевского района!**

Глава муниципального образования

Сланцевский муниципальный район

Вадим Михайлович Богданов проводит личный приём граждан:  
**во второй вторник** каждого месяца с 14:00 до 16:00  
**по адресу: г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 3, кабинет 19**

по предварительной записи.

Предварительная запись производится по рабочим дням с 9 до 17 часов, по телефону 8 (81374) 2-10-80.

В случае, если указанные дни являются предпраздничными днями или нерабочими праздничными днями, личный приём проводится во второй рабочий день, следующий за нерабочим праздничным днём.

**Риелторский офис**

**«Планета Недвижимости»**

**СРОЧНЫЙ ВЫКУП КВАРТИР!**

Помощь в продаже, покупке, аренде недвижимости.

Сопровождение сделок, помощь в сборе документов.

Рекламу и договор купли-продажи недвижимости оплачивает офис!

г. Сланцы, ул. Кирова, д. 22.

Т. 8-911-087-69-40.

**Требуется художник**

(роспись на ткани).

Т. 8-921-934-14-97.

**ЭЛЕКТРИК РЕМОНТ+УСТАНОВКА**  
**т.8-911-987-54-53**

Натяжные потолки от производителя. Безопасное оборудование. Мастера с допуском по работе с газом. Т. 8-921-5805159, 8-911-2546254.

**МЕБЕЛЬЩИК РЕМОНТ+УСТАНОВКА**  
**т.8-911-987-54-53**

Сантехнические работы, замена труб, ремонт квартир. Т. 8-904-514-73-36.

**САНТЕХНИК РЕМОНТ+УСТАНОВКА**  
**т.8-911-987-54-53**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ СЛАНЦЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ**

18.02.2025 № 57-гсд

**О внесении изменений в график приема избирателей депутатами совета депутатов Сланцевского городского поселения, утвержденный решением совета депутатов Сланцевского городского поселения от 08.10.2024 № 19-гсд**

В целях обеспечения информации населения о работе депутатов совета депутатов муниципального образования Сланцевское городское поселение, изучения мнения избирателей, совет депутатов Сланцевского городского поселения РЕШИЛ:

1. Внести в график приема избирателей депутатами совета депутатов Сланцевского городского поселения, утвержденный решением совета депутатов Сланцевского городского поселения от 08.10.2024 № 19-гсд «Об утверждении графика приема избирателей депутатами совета депутатов Сланцевского городского поселения» (далее-график) следующие изменения:

1.1. строки 19 и 21 графика изложить в новой редакции:

№ и. о.	Ф.И.О. депутата	Помещение, где осуществляется прием	День, время приема, контактные данные
19	Магон Инга Робертовна	Филиал МУК «Сланцевская центральная городская библиотека», ул. Жуковского, д.6	2-ой четверг каждого месяца с 17-00 до 18-30 тел. (999)204-64-22 <a href="https://vk.com/magon_inga">https://vk.com/magon_inga</a>
21	Петров Александр Юрьевич	Филиал МУК «Сланцевская центральная городская библиотека», ул. Жуковского, д.6	2-ой четверг каждого месяца с 17-00 до 18-30 тел. (993)645-27-40 <a href="https://vk.com/aleksandr_petrov77">https://vk.com/aleksandr_petrov77</a>

2. Опубликовать решение в газете «Знамя труда» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

3. Контроль за исполнением решения возложить на главу муниципального образования В.М. Богданова.

Глава муниципального образования В.М. БОГДАНОВ.

18+

**Заработная плата за первый год**

**5020 000 ₽**

18+

Совет депутатов Сланцевского городского поселения выражает самые искренние соболезнования родным, близким, коллегам **ГУСЕВОЙ Екатерины Петровны**, ушедшей из жизни 12 февраля 2025 года.

Не стало человека, с именем которого связана значительная и важная часть истории города Сланцы.

Гусева Екатерина Петровна родилась 12.06.1933 года в деревне Стёпанско Лядского района Псковской области. Окончила Свердловский государственный институт иностранных языков. С 1 сентября 1956 года и до ухода на пенсию работала инспектором Сланцевского городского отдела народного образования, учителем немецкого и английского языков в общеобразовательных школах №№ 3, 4, 9. Вела большую общественную работу – более 30 лет была лектором городской организации общества «Знание», возглавляя психологического-педагогическую секцию. Несколько лет работала старшей пионервожатой и начальником пионерских лагерей «Строитель», «Чайка», «Космос», много лет была внештатным корреспондентом газеты «Знамя труда».

Гусева Екатерина Петровна внесла большой вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения.

Решением Совета депутатов от 28 марта 2024 года ей присвоено звание «Почётный гражданин Сланцевского городского поселения».

В памяти тех, кому довелось лично знать и работать с Гусевой Екатериной Петровной, она останется неравнодушным гражданином, патриотом своего края, душевным и радеющим за подрастающее поколение человеком.

Светлая память Гусевой Екатерине Петровне!



**Уважаемые подписчики!**

Редакция газеты «Знамя труда» предлагает Вам электронный вариант подписки. Стоимость подписки 25 рублей за месяц. Оплатить можно в кассе редакции или перечислить на расчётный счёт ООО «Редакция газеты «Знамя труда» по реквизитам:

ООО «Редакция газеты

«Знамя труда»

ИИН 4713007214; КПП 470701001

р/с: 40702810255300176423

Банк: Северо-Западный Банк ПАО Сбербанк России

к/с: 3010181050000000653 БИК: 044030653

Следует также указать информацию о подписчике (ФИО, адрес).

Дополнительная информация: электронная подписка на газету, указать период подписки (месяц, квартал, полугодие), адрес электронной почты, на который необходимо отправлять электронную версию номера газеты (PDF).

**Объявления, принятые по купону**

**ПРОДАМ:**

а/м Лада Приора 2012 г. в., конд., ГУР, эл. пакет, зим. рез. R-13-15. Т. 8-904-336-599;

1-к. кв. экс. пл., 4/5, ул. Кирова, 33,4 м<sup>2</sup>, кух. 7,0 м<sup>2</sup>, балкон, ГВС, стекл., 2100,0 т.р. Т. 8-911-163-53-76;

1-ком. кв. ул. Кирова, д. 50, 2/5, 28,3 м<sup>2</sup>, ремонт, стекл., кух. гарнитур, 1560,0 т.р. Т. 8-911-163-53-76;

1-к. кв. эксп. пл., 2/5, 33,1 м<sup>2</sup>, кухня 7,0 м<sup>2</sup>, ГВС, балкон, ул. Кирова, д. 12. Т. 8-911-163-53-76;

2-комн. кв. ул. Кирова, д. 22, 4 этаж, с ремонтом, 2 млн руб.; комнату в 2-комн. квартире, 800 т.р. Т. 8-921-929-41-38;

2-к. кв. ул. Грибоедова, 2/2, 44,8 м<sup>2</sup>, с ремонтом, с мебелью, 2600,0 т.р. Т. 8-911-163-53-76;

3-к. кв. ул. пл., 2 млн 900 т.р.; 3-к. кв. «хр.», 2 эт., 2 млн 300 т.р.; 3-к. кв. нов. пл., 2 млн 500 т.р. Т. 8-921-929-41-38;

в СНТ «Здоровье» 2 зем. уч.: 6 сот. и 4 сот., недорого. По участку проходит эл. энергия, водопровод. Т. 8-911-772-33-80;

летнюю рез. с дисками 195x65x15, новую рез. R-13, холодильник «Норд», велосипед. Т. 8-952-231-89-34.

**РАЗНОЕ:**

продам зимний дом в Сланцах по ул. Сиженская или обменяю на 2-комн. кв. с раздел. комнатами. Т. 8-921-929-41-38;

одинокий мужчина 66 лет познакомится с одинокой женщиной 60 лет. Т. 8-921-564-03-96;

две девочки (помесь овчарки с лайкой, окрас чёрно-белый, 1,5 мес.) ищут дом. Д. Стар

Нине Александровне  
МАЛЮХИНОЙ

Девяносто тебе,  
мама,  
Это дивный юбилей,  
Мы желаём, дорогая,  
Ещё много  
славных дней.  
К порогу дома родного  
Всегда мы возвращаемся,  
Семью мы бережём,  
Между собой общаемся.  
Тебе мы, мама,  
благодарны:  
Ты научила жить нас так,  
Хлеб уважать,  
уметь быть честным  
И отложить в запас  
пятак.  
С юбилеем,  
мамочка,  
Тебя мы очень уважаем,  
Укладу жизни твоему  
Мы в своих семьях  
подражаем.

Дети.

ЩЕБЕНЬ ГРАВИЙНЫЙ  
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.  
Телефон для связи  
8-921-911-84-44.

БУРЕНИЕ  
СКВАЖИН.  
8-921-57-44-311

Газобетонный завод в г. Сланцы  
ООО «ЕВРОАЭРОБЕТОН»  
приглашает на работу  
**ЭЛЕКТРОМОНТЁРА**  
в энергомеханическую службу

Полный социальный пакет, полис ДМС, 40-часовая рабочая неделя с выходными днями суббота и воскресенье. Требования к кандидату: годен по медицинскому заключению, наличие квалификационного документа.

Обращаться по адресу:  
г. Сланцы, Сланцевское шоссе, д.30, тел. 8 (901) 374-01-90.

## «Создай экспонат для Эрмитажа»

Прошёл 8-й Международный конкурс на лучшую ёлочную игрушку для Эрмитажных елей «Создай экспонат для Эрмитажа».



Работы на конкурс прислали около 2000 детей и взрослых из разных регионов России. Жюри под руководством генерального директора Государственного Эрмитажа Михаила Пиотровского выбрали около двух сотен финалистов. Присланные на конкурс игрушки были выполнены из разных материалов – текстиля, ваты, войлока, керамики, бумаги и украшены росписью, вышивкой, бисером и кружевом. Все игрушки выполнены вручную. В этом конкурсе участвовали преподаватели Сланцевской ДХШ – И.Б. Коновалова и С.Г. Прокофьева отправляли на конкурс игрушки из ваты. Они вошли в топ лучших работ.

Татьяна КРЫЛОВА.

## Вакансии на заводе ОАО «ЦЕСЛА»

**Вакансии с опытом работы по профессии:**

- Мастер по ремонту электрооборудования
- Водитель на перевозку горной массы
- Инженер-технолог производства
- Машинист тепловоза
- Составитель поездов
- Слесарь-ремонтник
- Сварщик

**Вакансии без опыта, обучаем на производстве:**

- Техник по эксплуатации железных дорог

Обращайтесь в отдел персонала по телефонам:  
8 (81374) 72-286, 8 (81374) 72-312.  
Скачивайте анкету и присылайте на электронную почту:  
lubov.grigorieva@heidelbergcement.com

## Прогноз погоды

Сланцевский район

Время

	22/02	23/02	24/02	25/02	26/02	27/02	28/02
день	-1	+1	+1	+2	+2	+1	-1
ночь	-5	-3	-4	0	0	-1	-2
ЮЗ	Ю	Ю	Ю	ЮЗ	ЮЗ	ЮЗ	ЮЗ

Температура воздуха

Направление ветра

В киосковую сеть ООО «Невоблпечать» **ТРЕБУЕТСЯ ТОВАРОВЕД** на 0,5 ставки. Знание ПК, опыт необязателен. Телефон для связи **8-911-223-85-80**, Ольга Ивановна.

На постоянную работу вахтой требуются:  
**РАЗНОРАБОЧИЕ, СВАРЩИКИ.**  
Тел. +7-911-129-71-26.

Газобетонный завод в г. Сланцы  
ООО «ЕВРОАЭРОБЕТОН»  
приглашает на работу  
**ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА**  
в энергомеханическую службу

Полный социальный пакет, полис ДМС, 40-часовая рабочая неделя с выходными днями суббота и воскресенье. Требования к кандидату: годен по медицинскому заключению, наличие квалификационного документа.

Обращаться по адресу:  
г. Сланцы, Сланцевское шоссе, д.30, тел. 8 (901) 374-01-90.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** 

Нам 25 лет! СКИДКА\* на аппараты **25%**. Батарейки **250 руб.**

**Сланцы - 28 февраля с 10.00 до 11.00 ч.**

Административный отдел Городской Библиотеки, ул. Ленина, 21

Аппараты от 8 000 до 50 000 руб. При покупке аппарата батарейки **БЕСПЛАТНО!**  
Действует **РАССРОЧКА!** Выезд на дом - **БЕСПЛАТНО** - по предварительной записи!

**Позвоните! 8-912-85-25-719 (мтс) 8-952-405-82-92 (Теле2)**

\*Подробную информацию об условиях предоставления скидки уточняйте у продавца или по телефонам 8-912-852-57-19, 8-952-405-82-92.  
\*\*Рассрочку предоставляет продавец ИП Шамгунова Сильвина Рашитовна. ОГРНП 30518412900010, ИНН 183504065510 Товар сертифицирован  
имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

Газобетонный завод в г. Сланцы  
ООО «ЕВРОАЭРОБЕТОН»  
приглашает на работу  
**ИНЖЕНЕРА КИПиА**  
в энергомеханическую службу

Полный социальный пакет, полис ДМС, 40-часовая рабочая неделя с выходными днями суббота и воскресенье. Требования к кандидату: годен по медицинскому заключению, наличие квалификационного документа, опыт аналогичной работы на промышленном предприятии.

Обращаться в рабочие дни по адресу:  
г. Сланцы, Сланцевское шоссе, д.30, тел. 8 (901) 374-01-90.

На предприятие по добыче нерудных материалов требуются:  
**ГОРНЫЙ МАСТЕР, ЭКСКАВАТОРЩИК**  
для работы на карьере в Волосовском районе.

**Опыт работы обязателен.**

Обращаться по телефону **8-911-218-36-69.**

ООО «Сланцы-ПАП» требуются:  
**• ВОДИТЕЛИ категории «Д»**  
для работы на пригородных маршрутах,  
з/п по результатам собеседования  
**• КАССИР • АВТОСЛЕСАРЬ**  
Телефоны: 8-931-951-97-13.

## В ООО «ВИРА сервис» требуются ДВОРНИКИ.

Условия: **оформление согласно ТК РФ.**  
Резюме просим направлять на эл. почту: [vira@viraservice.ru](mailto:vira@viraservice.ru)  
или передавать в приемную по адресу: г. Сланцы,  
ул. Партизанская, д. 6-а, или обращаться  
по тел. **8(812)958-93-89** (понедельник-пятница, 8-17 часов).

**КСЕРОКОПИРОВАНИЕ,  
ПЕЧАТЬ**  
(цветная и ч/б).

Адрес: переулок Почтовый, дом 2/8.  
Телефон 8(81374)2-36-68.



Обруч - гимнастический снаряд	Китайский столбовый град	Встреча в верхах	Корабль Ноя	Город дамы с собачкой	Множество (устар.)	Гравюра на дереве
Восточная сладость	Коралловое кольцо с лагуной			«Вход» для Карлсона		
		Заоблачная идея	Боевая раскраска вокруг глаз			Игорь и Эмиль - иллюзионисты
Язык беседующего с жителем Дели	Что крутят, набирая номер?			Останки святых		
		Попечительство	Уменьшение числа клиентов	1		
1	Вид представления на ярмарках					
		Общая сумма в конце	Канал между морями			
Дама, ставшая пассивой	«И» из кириллицы					
		Форма расчета по векселям	Жилище, приют		Корона из ромашек	
Сам себе певец					Сверление скважин	Бродяга, человек без жилья
						Замужняя британка
				Кап на стволе дерева		
				Свободная должность	Действие в спектакле	«Ночь перед Рождеством», персонаж
						Столица Сахи
2				Барышня с «Максимом»	Будочка торговли прессой	
			Знаток дела (разг.)	Он стоит на тагане		Крупа для суши
Тент по функции	Ангелина на ТВ				Сорт фаянса	Первый канал ранее
			Грузопассажирский автомобиль	Клуб с масляковыми во главе		
	Часть приклада	Язвительный, злой человек			2	Грибная сумка для спор

Ответы на сканворд, опубликованный 14 февраля

По горизонтали: Ведомство. Троян. Топка. Ромб. Жгут. Ада-  
жио. Свая. Аякс. Нива. Мадрид. Елец. Палас. Ост. Канал. Еры.  
Мумие. Азарт. Тату. Уайт. Финн. Ролики. Акр. Арат. Кофр. Апис.  
Визави. Тета. Инам. Лавина.

По вертикали: Опята. Ирокез. Лимон. Басма. Нарвал. Аскет. Бард. Абраузив. Ринат. Пани. Дрожжи. Азу. Диван. Гондола. Сима. Манту. Отсвет. Тула. Трап. Вал. Аир. Кaa. Рейка. Охра. Янцзы. Тит.

## КСЕРОКОПИРОВАНИЕ ПЕЧАТЬ (цветная и чёрно-белая).



Адрес: переулок Почтовый, дом 2/8.

Телефон 8(81374)2-36-68

**Н**айден кот! Чья котейка?  
Ищем хозяев. Находится  
по адресу: Максима Горько-  
го, 28/2. Телефон +7-981-734  
-13-45.

Главный редактор А.В. АЛЕКСАНДРОВ – тел. 8(81374) 2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты О.А. АНТОНОВА – тел. 8(81374) 2-17-85; редактор отдела общественно-политической, социально-экономической жизни Т.А. Крылова; редактор отдела культуры, быта, писем, молодёжной политики, физкультуры и спорта В.Р. Груничева; корреспондент отдела культуры, быта, писем, молодёжной политики, физкультуры и спорта А.А. Куропович – тел. 8(81374) 2-16-70. Бухгалтерия, тел. 8(81374) 2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Соучредители газеты «Знамя труда»: ООО «Редакция газеты «Знамя труда», администрация муниципального образования Сланцевский муниципальный район, комитет по печати Ленинградской области.

**Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.**

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - ПИ740.

E-mail: [ztruda@list.ru](mailto:ztruda@list.ru) Газету можно прочитать на сайте: [z-truda.ru](http://z-truda.ru) и Вконтакте: [vk.com/ztrudanovosti](http://vk.com/ztrudanovosti)

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 78-00579 выдано  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу  
и Ленинградской области 26 апреля 2010 г. Адрес редакции газеты «Знамя труда»  
и издателя: 188560, город Сланцы, Ленинградская область,  
переулок Почтовый, д. 2/8, помещение 29.  
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз»,  
190 200, Санкт-Петербург, Вн. тер. м.п. Екатерингофский.

190 020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский,  
наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-6 часть, ком. 311-часть.  
Тираж 2500 экз. Время подписания в печать: по графику – 19:00; по факту – 17:00.  
Заказ № ДБ-10. Цена свободная.